

bb.79. báv képaució

pá/ok la

1977. május 25.

befejeződött a bizományi áruház vállalat 42. képauciója.
395 képből 340 talált gazdára. a legmagasabb áron csontváry,
lotz károly, mézőly géza, rippl-rónai és vaszary egy-egy képe
kelt el./mti/

..-

bb.80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

ok la

1977. május 25.

- 75. időjárásjelentés
 - 76. az osztrák köztársasági elnök látogatása agárdon
 - 77. az osztrák elnök az operaházban
 - 78. szekér gyula hazaérkezett lipcséből
 - 79. báv képaució
 - 80. hírjegyzék
- /mti/

...-

20.55/-ok

- 58 -

21⁰/₂

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

/mti/ok

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. 45 000 kérdőív a műegyetemen - a hallgatók véleménye a
tanárokról

i dg/tr um pr la

1977. május 26.

az 1974-es kísérlet kedvező visszhangja nyomán második al-
kalommal fordultak a budapesti műszaki egyetem tanárai a hallga-
tókhoz: mondjanak véleményt munkájukról. s a hallgatók készség-
gel eleget tettek a kérésnek: mintegy 1200 tanárukról összesen 45
ezer kérdőívet töltöttek ki. egyebek között olyan kérdésekre vá-
laszoltak, hogy milyen a kapcsolatuk a tanárral, mennyire érthe-
tők és jegyzetelhetők az előadások; mennyiben mutatnak rá az el-
méleti ismeretek gyakorlati alkalmazásának lehetőségeire.

külön kérdőíven mondtak véleményt az előadók, illetve a
gyakorlatvezetők munkájáról, egy-egy oktatóról 20-40 kérdőívet
töltöttek ki. a megkérdezettek körének meghatározásánál lényeges
szempont volt, hogy csak azok mondjanak véleményt, akik az illető
tanárral legalább egy félévig munkakapcsolatban voltak, illetve
nála vizsgáztak.

a pedagógiai munkára vonatkozó hallgatói vélemények felméré-
sét az egyetem vezetése határozta el. a hetvenes évek elején me-
rült fel az igény az oktatók munkájának hatékonyabb értékelésére:
tudományos munka, valamint a társadalmi tevékenység könnyebben
mérhető, sokkal bonyolultabb viszont ugyanez az oktató-nevelő mun-
kával kapcsolatban.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /45 000 kérdőív ...folyt./um

a hallgatók véleményének megkérdezése az információszerezésnek csupán az egyik formája, jól egészíti ki a meglévőket, egyebek között a közvetlen beszélgetéseket, a hallgatói képviselői rendszert.

a három évvel ezelőtti kérdőíves felmérésnél a hallgatók tízezer kérdőíven mondtak véleményt. az értékelés azt mutatta, hogy általában reálisan ítélik meg tanáraik munkáját. igazolta a felmérés azt is, hogy a hallgatói vélemények megismerése hozzájárulhat az egyetemen folyó pedagógiai munka fejlődéséhez. a tanár a visszajelzések alapján változtathat munkamódszereiben, ha azt szükségesnek látja, illetve a vélemények megerősítik eddigi munkamódszereiben, tevékenységében.

miként a korábbiakban, a mostani felmérésben is aktívan közreműködtek az alapszervi kisközvetőségek, megismertették a tanuló körökben a felmérés lényegét és célját, és bekapcsolódtak a lebonyolításba is.

a kérdőívek egyetlen helyre jutnak el: az érdekeltekhez, a tanárokhoz./mti/

-.-

bb 2. fokozatosan 35 000 hektár kerül védelem alá a balaton és a bakony vidékén

vid/um cz

1977. május 26.

veszprém megye - az ország természeti értékekben változatos tájegységekben gazdag vidéke - méltán került ismét előtérbe az országos természetvédelmi hivatal terveiben. veszprém megyében volt 1960-ig az ország védett területeinek egyharmada. időközben más tájegységek védelme került előtérbe; s az ország területének 2.9 százaléka élvez védelmet, míg veszprém megyében ez az arány csak 1.1 százalékos maradt.

a most elkészült középtávú terv szerint 1990-ig - a jelenlegi 331 hektárhoz képest 35 000 hektárt vonnak védelem alá, a balaton és a bakony vidékén. a tájképi és a kultúrtörténeti értékeken kívül, a földtani, a víztani, a növény- és állattani értékek megővéséről, pusztulásának megakadályozásáról - később pedig aktív beavatkozással - fenntartásáról gondoskodnak. a tihanyi tájvédelmi körzetben például valamennyi védettségi kategóriába tartozó értéket gyakoribb előfordulásban, kis körzetben lehet megtalálni. ezért a tihanyi tájvédelmi körzet idén 1000 hektárral bővül, nagyrészt a védelem alá kerülő bozsa-öböl vízfelületével.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /fokozatosan...folyt./um

a terv nagyrésze már ez évben realizálódik, mert rövidesen 9490 hektárt nyilvánítanak védetté a balaton és a bakony vidékén. a kis-balaton természetvédelmi körzetét - elsősorban az értékes vízi madarak háborítatlan környezetének fenntartására - 3480 hektárral kibővítik. ritka botanikai értéket mentenek meg a bakonyban, a farkasgyepűi ősbükkös 350 hektáros körzetének természetvédelmi területté nyilvánításával.

további öt körzet több mint 4500 hektárjának védetté nyilvánításával földtani értékek megővésére törekednek. közülük legnagyobb körzetben, 2000 hektáros kiterjedésben védelmet kap szigliget és környéke. a balatonfüredi koloskavölgy földtani értékei és a tamás-hegy jellegzetes karsztbokor erdeje további 800 hektáron részesül törvényi védelemben. védett lesz a gulács-tótihegy 1000 hektáros körzete, továbbá a földtani és tájképi értéket képviselő két jellegzetes hegy, a csobánc és a somló.

a jövő évben devecser botanikai értékei, a felsőörs - királykúti völgy földtani és botanikai ritkaságai, valamint bakony-csernye földtani értékei kerülnek védelem alá. a terv megvalósulása későbbi szakaszában a bakony, a balatonfelvidék és a keszthelyi hegység kisebb körzeteiben alakítanak ki természetvédelmi területet, míg a legutolsó szakaszban, 1980-1990 között, a káli medence 8000 hektáros körzetét és a magasbakony 10 ezer hektáros tájképi, földtani és botanikai értékekben gazdag területét nyilvánítják védetté. /mti/

-.-

bb 3. slágerpódium, zenés-irodalmi műsorok külföldi és hazai együttesek koncertsorozatai - többszáz könnyűzenei és szórakoztató előadás az idei nyári programján

i mir/gk um pr lab

1977. május 26.

többszáz előadásból álló gazdag könnyűzenei és szórakoztató műsort állított össze az idei nyárra az országos rendezőiroda. a június elejétől augusztus végéig tartó nyári program során számos könnyűzenei összeállítást, szórakoztató zenés irodalmi műsort rendeznek és több külföldi, illetve népszerű hazai könnyűzenei együttes ad műsort a nagyvárosok és a balaton-környéki üdülőhelyek szabadtéri színpadain.

az idei nyár „slágerpódium, 77.” című fő műsorát 24 vidéki városban és a balaton-menti településeken a három hónap alatt 55 alkalommal láthatja a közönség. vámosi jános, záray mártá, almási éva, valamint balázs péter, antal jános, bontovics kati és az express együttes a közös zenés, szórakoztató produkciója összesen 31 alkalommal szerepel majd a legkülönbözőbb balatoni üdülőhelyek programján.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /slágerpódium...folyt./um

az évad első nagyszabású szórakoztató rendezvényére, az ideai szur-ra, június 5-én - rossz idő esetén június 12-én - kerül sor a népstadionban. a külföldi együttesek közül elsőként - június első felében - közvetlenül a bulgáriai „arany orfeusz”, fesztivál után látogat hazánkba egy kubai könnyűzenei együttes, amely 12-e és 19-e között „havannai ritmusok”, címmel hét alkalommal ad látványos zenés, táncos műsort nyíregyházán, debrecenben, salgótarjánban, székesfehérváron és szekszárdon, a balatonon pedig június 15-én és 17-én siófokon, illetve balatonlellén.

a tervek szerint június 23-án érkezik hazánkba a 30 tagú ghánai népi együttes, amely egzotikus, ritmikus táncaival a hónap végéig 5 alkalommal lép fel a hazai szabadtéri színpadokon. műsorukat elsőként a csepel autógyár szigetszentmiklósi művelődési házában mutatják be. ezután győrbe, kecskemétre, majd június 28-án siófokra látogatnak, 29-én pedig a budai parkszínpadon mutatkoznak be a főváros közönségének.

ezen a nyáron az őri szervezésében további két külföldi együttes turnézik hazánkban: július első felében egy 14 tagú gruziai együttes, augusztusban pedig ugyancsak a szovjetunióból raimonds pauls könnyűzenei együttese látogat hozzánk. mindkét együttes 8-8 helyen lép fel, s ebből két-két alkalommal a balaton környékén mutatják be műsorukat.

a hazai együttesek előadássorozatait a skorpió és a fonográf július elejétől kezdi meg. kovács kati és a v 73 együttes július közepétől, a locomotiv gt július 20-tól, az omega együttes pedig július 25-től kapcsolódik be a nyári programba, s a tervek szerint augusztus végéig összesen 120 koncertet adnak a balaton környékén és az ország különböző városaiban. e népszerű beat-együttesek megfordulnak a legnagyobb forgalmu balatoni üdülőhelyeken - siófokon, földváron, füreden, lellén, fonyódon, balatonbogláron, keszthelyen és hévízen - és kivétel nélkül ellátogatnak az ország jelentősebb idegenforgalmi centrumaiba, közöttük szegedre, kőszegre, gyulára, székesfehérvárra és pécsre is.

a korona pódium tervezett balatoni vendéggjátékaiban ruttkay éva, bessenyei ferenc, mikes lilla és hajdu julia működik közre, s a balaton környékén és a nagyobb városokban élvonalbeli együttesek és szólólisták részvételével több alkalommal rendeznek dzsessz-hangversenyeket. ez utóbbiak között június 12-től a népszerű benkó dixiland is számos szabadtéri hangversenyt ad

/folyt.köv./

- 4 -

bb 3. /slágerpódium...2.folyt./um

a nagyszabású nyári kisstadion-beli koncertek sorát június 25-én a skorpió és a kistrácfogó együttes közös hangversenye nyitja meg. az említetteken kívül az országos rendező iroda további 120 zenés irodalmi műsort szervez a kisz üdültáborokban, s kitűnő nyári programot és jó szórakozást ígérnek a füredi hotel marina, a keszthelyi helikon szálló, a siófoki márkabárka és maxim varieté, valamint a balatoni sétahajók tánczenei-könyűzenei műsorai is./mti/

-.-

bb 4. tizezer fiatal várnak a szegedi ifjúsági napokra

vid/um cz

1977.május 26.

az express ifjúsági és diákutazási iroda valamint a kisz szegedi bizottsága az idén tizenegyedik alkalommal rendezi meg a szegedi ifjúsági napokat a nyári ünnepi hetek időszakában. az előzetes jelentkezések alapján az ország egész területéről mintegy tizezer fiatal várnak a július 29-től augusztus 1-ig tartó programra, a találkozó politikai eseményein a népgazdasági tervek teljesítésére az európai ifjúsági leszerelési konferencia melletti szolidaritásra hívják fel elsősorban a résztvevők figyelmét. az ifjúsági napokon háromszázhusz lengyelországi fiatal is részt vesz. ők barátságvonattal érkeznek hazánkba és ebben az időpontban szegeden tartózkodnak. várják a találkozóra csongrád megye külföldi testvérterületeinek ifjúsági küldöttségeit is.

a nagyszabású ifjúsági találkozó résztvevői megtekintik majd a szegedi szabadtéri játékok soronlévő előadásait. több meghívott ifjúsági művészeti együttes a széchenyi, a klauzál, a dugonics téren folklór programmal szórakoztatja majd az érdeklődőket. több könnyűzenei műsor, ifjúsági karneváli felvonulás, utcabál és számos sportvetélkedő szerepel az előzetesen összeállított programban.

a szegedi somogyi könyvtárban dokumentum kiállításon mutatják majd be a szegedi ifjúsági napok eddigi történetét, legemlékezetesebb eseményeit./mti/

-.-

- 5 -

bb.5. husz film a vii. veszprémi tévé-találkozó műsorán - szavaz a város

i ug/gg/pr/ok la

1977. május 25.

a televízió június 20-25 között tartja vii. veszprémi tévé-találkozóját. szabó gertrudtól, a tévé-találkozó főtítkárától érdeklődött az mti munkatársa a várható eseményekről.

- a vii. veszprémi tévé-találkozót a korábbi szemléknél bővebb programmal tervezzük, idén nemcsak drámai művek kerülnek a zsüri és a közönség elé, hanem szórakoztató alkotások és ugynevezett vegyes művészeti műsorok is. ez a műfajban és a tematikában egyaránt kibővített televíziós „antológia”, az előzőeknél hitebben tükrözi a televízió művészeti munkáját, s ugyanakkor élénkíti a versenyszellemet is. az elmúlt évben új típusú műsorok, sőt, új műfajok jöttek létre műhelyeinkben, ezért úgy éreztük, hogy alakítanunk, szélesítenünk kell a találkozó kínálatát, átlépve a komoly és a szórakoztató kategóriák felosztását. meggyőződésünk, hogy a nemes értelemben vett „jó mulatság”, soha nem ellensége a kulturálódásnak; mint ahogy a leginkább igényes közművelődési szándék is hatástalan, ha unalomba fullad.

- a találkozó műsorán a tavalyi esztendő husz, előzsüri-zett tv filmje szerepel. négy fődíjért - borsos miklós balatoni szél című szobráért - versengenek, kettőt a drámai, egyet pedig a szórakoztató és vegyes műfaj kategória legjobb alkotásának ítél oda a zsüri. veszprém városának díját a legjobb idónak adját át, s díjat ítélnek oda a tévé kritikusok is. a közönség-díj sorsát veszprém lakói döntenek el: a 9-es csatormán a veszprémiek - külön helyi adó segítségével - egyenesben láthatják a műsort, amelyet a művelődési házból közvetítenek.

- külföldi televíziós társaságok is részt vesznek a vetítésekben. nemcsak vendégként, vásárlóként is. már bejelentette részvételét angliá, ausztria, csehszlovákia, franciaország, görögország, jugoszlávia, kanada, kuba, lengyelország, norvégia, a német szövetségi köztársaság, olaszország, románia, svédország és a szovjetunió televíziós szervezete.

három ősbemutatót is tartunk, a nitrokémia vegyiművekben „a 78-as autóbussz utvonala kis kitérővel”, című filmet mutatjuk be a veszprémi állami gazdaságban a „segítsetek! segítsetek!”, című dokumentumfilmet a bakony művekben pedig a „témák”, című tévé-filmet. június 24-én a versenyen bemutatott művek alkotóival találkozhat a közönség. a művelődési központ 11. emeleti nagytermében szakmai tanácskozássra is sor kerül, hermann istván egyetemi tanár vezetésével „a televíziós drámai műfajok eredményei és problémái”, címmel. /mti/

- 6 -

bb.6. zalaszengróton rendezik meg az amatőr színjátszók nemzetközi továbbképző tanfolyamát

vid/ok -cz

1977. május 25.

az amatőr színjátszásnak szinte a világ valamennyi országában hagyományai vannak. az öntevékeny együttesek működésükkel elősegítik a lakosság közművelődését, kulturált szórakozását. az amatőr színjátszó mozgalmat nemzetközi szövetség fogja össze, amely évről évre megszervezi az amatőr színjátszók és rendezők továbbképző tanfolyamát. a nemzetközi szövetség választása az idei tanfolyam lebonyolítására magyarországra esett. a népművelési intézet és zala megyei művelődésügyi szerveinek megállapodása szerint zalaszengrót nagyközség ad otthont a július 18. - augusztus 4. között sorra kerülő nemzetközi rendezvénynek.

az amatőr színjátszók nemzetközi szövetsége első ízben rendezti szocialista országban ezt a tanfolyamot. a jelentkezők szerint európa valamennyi országából, azon kívül indiából, uruguayból és bolíviából érkeznek hallgatók. / a tanfolyamnak hat magyar résztvevője lesz. /mti/

- . . -

bb.7. tersánszky meséskötet - kozmosz-könyv fiataloknak

km/fe/pr/ok la

1977. május 26.

a legfiatalabb olvasók, az óvodás-iskoláskorúak, a sci-fi irodalom rajongói is gazdag választékból válogathatnak az ünnepi könyvhéten.

kormos istván a pincérfrakk utcai cicák című versben és prózában írott meséje a macskák és kutyák adáz harcáról szól. humor, szeretet, játékos harciasság, emberi melegség jellemzi ezt a páratlanul szellemes, vidám írást, amelyet heinz elmann emma ilusztrált.

arnold, a bálnavadász címmel jelent meg mándy iván meseregénye. nemcsak a legkisebb olvasóknak szól, hanem mindazoknak, akik szeretik a játékos, a valóság mélyebb összefüggéseit is megmutató, a szürrealitástól sem tartózkodó modern irodalmat.

a „már tudok olvasni”, sorozatban adják ki tersánszky józsi jenő jancsi, a csacsi című mesekönyvét, amely a debreceni szamaragolóverseny viszontagságait tárja a gyermekek elé. /folyt.köv./

- 7 -

bb.7./ tersánszky meséskötet 1-. folyt./-ok

a tiz éven aluliaknak szánt ismeretterjesztő irodalom új kötete gelencsérné lazarovits klára „hol terem a ház?„ című műve. a szerző egy tudnivaló kisfiu rajzos naplójában meséli el, hogyan készülnek a modern építkezések alapanyagai és elemei. bemutatja a különféle munkagépeket, megmagyarázza, mire használják az utcán gyakran látható forgódobos, narancsoszár teherautót, s hogyan működik még számos más érdekes gép. a vidám hangvételű ismeretterjesztő könyvet gaál éva illusztrációival adják közre.

a mit mesél a természet? sorozat második kötetében a fák szólnak meg. kiss dénes történetében életre kel az asztal, diófa nő ki belőle, elmeséli, hogy butoron kívül vasuti kocsi és hajók készítéséhez is használja az ember. a kötetet balogh péter illusztrálta.

sulyok katalin hogyan készül? című könyvből érdekes élelmiszer üzemeket ismerhet meg az olvasó. a gyerekek kíváncsi kérdései nyomán alakul ki a kép a nagyüzemek működéséről. a konzervgyárról, a tejüzemről, a csirkegyárról, a pékségről. a riportkötetet mti-fotók és tamás noémi grafikai tesztek még élvezetesebbé.

fjodor vasziljevics gladkov cement című regénye 1925-ben hatalmas sikerrel robbant be az irodalomba, s azóta már a klasszikus szovjet művek között tartják számon. a fiatalok könyvtára sorozatban most kiadott mű a fiatal szovjet álamról, az 1921-es év küzdelmeiről fest eleven, kendőzetlen képet.

születésének 90. évfordulójára jelenik meg a magyar irodalomgyöngyszemei sorozatban az elmúlt félévszázad egyik legnépszerűbb költőjének, áprily lajosnak válogatott versgyűjteménye.

a könyvheti sátraknál két újdonsággal is találkozhatnak a sci-fi irodalom rajongói. a galaktika 25. számásmét a szovjet tudományos fantasztikus irodalom legizgalmasabb, legérdekesebb alkotásaiból ad válogatást. a szerkesztés alapjául a fantasztika című antológia szolgált. az újabb írások mellett brjuszov kisregénye a szovjet sci-fi történeti előzményeihez vezet vissza, bilenkin tanulmánya pedig átfogó esztétikai-történeti eszmefuttatás a fantasztikus irodalom kérdéseiről. a kötetet g.kurmin fantasztikus festményei illusztrálják.

a kozmosz fantasztikus könyvek 50. kötete válogatást ad az olvasónak a világ sci-fi irodalmából./mti/

-.-.-
- 8 -

bb.8. halásztanya, sportpálya a zalaszengróti gimnazisták szabadidő parkjában

vid/ok -cz

1977. május 26.

hasznos, követésre méltó együttműködés jött létre a zalaszengróti állami gazdaság és a helyi gimnázium között. az állami gazdaság felajánlott a diákságnak egy évek óta nem használt kisebb kastélyt, a hozzá tartozó parkkal, két kisebb víztározóval, amiket korábban halastónak használtak. a zalaszengróti gimnazisták és a gimnázium szülő munkaközössége társadalmi összefogással helyreállították a kastélyépületet, bevezették a villanyt, a kastélyparkban különféle játékokhoz sportpályákat alakítottak ki, a víztározókat pedig halasították. a zalaszengróti diákság a községtől néhány kilométerre ezzel nagyszerű kiránduló, táborozó helyhez jutott, ahol sportolással, szórakozással tölthetik szabadidejüket./mti/

-.-.-

bb.9. országos rendezvények, koncertek, kiállítások a „nyiregyházi nyár,, idei programjában

vid/ok -cz

1977. május 26.

elkészült a „nyiregyházi nyár,, a város immár hagyományos nyári kulturális programja, amely három hónap alatt csaknem 60 rendezvényt tartalmaz, s a legkülönbözőbb érdeklődésű körök igényeit is kielégíti. a pop-koncerttől az operáig, a brigádvezetélkedőtől a képző- és népművészeti kiállításig ki-ki kedve és igénye szerint válogathat. 32 beat-koncertjével az idén is a sóstói ifjúságpark bonyolítja le a legnagyobb forgalmat. a városi szabadtéri színpad elsősorban a nagyobb teret igénylő operett és opera előadásoknak lesz a színhelye de itt tartják majd műsorukat a népi táncgyűttek és nagyobb beat-együttesek is. többek között június 9-én a debreceni csokonai színház, ezt követően egy kubai művészegyüttes, majd a bm duna művészegyüttese lép fel. augusztus közepén egy zenekari koncerten kobajasi ken icsiro vezényel. a sóstói kulturpark csarnokában tartják meg a szocialista brigádvetélkedők megyei döntőjét, és ugyanott rendezik a iii. országos népművészeti kiállítást. az ifjúsági park fogadja az évenként szokásos országos rock-zenei tábor vendégeit. a városi művelődési központban szoborkiállítással kezdődik a tárlatok sora, s ezt könyvbemutató, képzőművészeti kiállítás, majd iparcikk árubemutató követi. a város több művelődési háza is készül kiállításra, a felső-simán pedig tanyai napot tartanak./mti/

-.-.-
- 9 -

bb.10. a mi világunk - vannak-e sárkányok? - nemzetközi gyermekműsor a rádióban

i ug/gg/pr/ok la

1977. május 26.

május 28-án - a nemzetközi gyermeknap tiszteletére - „a mi világunk” címmel az apróságoknak szóló nemzetközi műsort közvetít a magyar rádió. erről kérdezte az mti munkatársa szabó Éva szerkesztő-műsorvezetőt:

- az elmúlt évben az oirt rádiók képviselői budapesti találkozójukon megállapodtak abban, hogy közös gyermekműsorokat készítenek. olyan témákról, amelyek gyerekek életéhez, világához legközelebb állnak: család, iskola, játék, vers, mese. az idei gyermeknap nemzetközi műsora a családról készült. a moszkvai rádió egy szovjet családhoz invitálja a hallgatókat, ahol az apa mentőautó vezető, a mama óvónő. a szülők munkájukról, gyermekeikről beszélnek, a kisebbik gyermek énekel és verset mond, a nagyobbik az iskoláját mutatja be. a berlini rádió findik családjá olyan mint nálunk a szabó család, de a gyermekek részére készül. ebből a műsorsorozatból ismerhetnek meg a hallgatók egy részt, ahol papa, mama és a három gyermek dramatiszt, de mégis hiteles világába tekinthetünk be.

- a varsói rádió gyermekriportokat küldött, 8-10 éves iskolások beszélnek családjukról, testvéreikről, akikkel nem mindig egyszerű konfliktusok nélkül élni.

a magyar rádió Őrbottyánról szólaltatja meg szabó Erzsikét, aki bemutatja lakóhelyét, édesapját, akivel nagy „vitája”, van, hogy léteznek-e sárkányok. - a műsorokat gyermekversek és dalok kapcsolják össze./mti/

...-

bb.11. festik a fecskék fészkeit szegeden - megkimélik a madárlakásokat a házak tatarozói

vid/ok -cz la

1977. május 26.

szeged belvárosában felújítják az öregek házak homlokzatát. sorra új köntösbe öltöztetik a régi épületeket, amelyek erkélyei és tetőszegélyei alatt előszeretettel fészkelnek a molnárfecskék. a villásfarku madarak a belvárosban - főleg a kárász utcában és klauzál téren - telepedtek meg tömegesen. fészkeik számát az ornitológusok csaknem kétezerre becsülik szeged elsőkerületében.
/folyt.köv./

- 10 -

bb 12. az agrometeorológusok jelentik: kedvező a talaj víztartalma

i jf/pá gi ie la

1977. május 26.

május vége felé a mezőgazdasági termelési hozamok alakulása szempontjából mindig nagy jelentősége van a talajok víztartalmának. az agronómusok ilyentájt tartják a határszemelemet, a növények azokban „külsőre”, nem mutatják, hogy valójában milyen nedvességutánpótlás felett rendelkeznek. ezért fontos az ország 120 helyén végzett agrometeorológiai vizsgálat, amely a talaj jelenlegi vízkészleteiről ad számot.

dunai sándor, a meteorológiai szolgálat munkatársa az mti munkatársának elmondotta, hogy általában normális a nedvességkészlet, az évszaknak megfelelő értékeket mérték az elmúlt napokban a megfigyelő állomásokon. különösen jelentős, hogy a talaj alsóbb, 1 méterig terjedő rétegében 65-70 százalékos a víz-telítettség /optimálisnak a 70 százalékos tartják, de ez eléggé ritka/, s ez a mélyebb gyökérzetű növények, valamint a gyümölcsfák és a szőlő számára kitűnő utánpótlást tesz lehetővé. de nemcsak ezért jelentős, hogy a mélyebb rétegekben mennyi víz van: például 1973-74-ben fordult elő, hogy az 1 méteres „szelvényből”, hiányzott a víz, s ezt nem lehetett a nyári időszakban mesterséges csapadékutánpótlással, öntözéssel pótolni. az erős párolgás miatt ugyanis sohasem jutott elegendő vízmennyiség a mélyebb rétegekhez, s ez visszavetette a gyümölcs-termést.

a növények szempontjából a szántóföldeken most a talaj felső 50 centiméteres rétegében lévő nedvesség mennyisége a legfontosabb, hiszen a fiatal, zsenge növényi kultúrák, valamint az őszi kalászosok egyelőre ebből a rétegből élnek. bár a mérési adatok különbségeket mutatnak az ország különböző vidékei között, általában el lehet mondani, hogy 40-50 százalékos a telítettség, s vannak olyan vidékek, ahol az optimális szintet közelíti meg a nedvesség-ellátottság, például a délnyugat-dunántúlon nagykanizsa és kaposvár térségében, valamint az alföld északi részén, a dunaujváros-szolnok vonaltól északra. kedvező a talajvízkészlete balassagyarmat és kompolts térségében is.

/folyt. köv./
7.45/gi

- 12 -

12, 9-45

bb.11./ festik a fecskék 1. folyt./-ok

az öreg házak tatarozásánál az építőipari szakmunkások nem verik le a fecskék „otthonait”, hanem azokat is ugyanolyan színűre befestik, mint az épületeket. jelenleg éppen fiókáikat nevelik, gondozzák a villásfarku madarak zöld, sárga, kék és egyéb színes fészkekben - a tatarozók jóvoltából. nemcsak az öreg házak ujultak meg, hanem szebbek lettek, az esztétikusabb környezetbe jól illenek a hasznos madarak megkímélt, ép-ségben maradt költő helyei./mti/

...-

- 11 -

bb 12. /az agrometeorológusok ... 1. folyt./gi

ez a víztömeg alkalmas arra, hogy a magyarországon honos és a jelenlegihez hasonló nagyságrendű vízfelvételhez szokott növények kedvezően fejlődjenek a következő napokban, hetekben. jelenleg igen erős a párologtatásuk, ezért a hónap végén és június elején szükség lesz újabb esőkre, mint ami az átlagos időjárásu években általában nyár elején be is szokott következni. /mti/

..-

bb.13. háromszázezer tonna élelmiszer és iparcikk szállító-tartályban - konténer-fejlesztés a belkereskedelemben

i/kf/s/ie/a/la

1977. május 26.

a belkereskedelemben, elsősorban a napi cikkeket árusító üzletekben, öt éve kezdődött a konténeres áruszállítás-és értékesítés, amellyel racionalizálták az élelmiszerek, a nehéz-és vegyiárúk mozgatását. időközben újabb árucsoportokra - vegyiárúkra, zöldségre és gyümölcsökre, borra, sörre, néhány iparcikkre is - kiterjesztették a konténeres áruszállítást budapestben és a nagyvárosokban.

az belkereskedelmi minisztériumban értékelve a „könnyű”, konténerizáció helyzetét, megállapították, hogy az elmúlt években sikerült a kereskedelmi dolgozók fizikai munkáját, terhelését lényegesen csökkentő áruutánpótlási rendszert kialakítani. jelenleg 29 500 zárt konténerrel és ennek nyitott, ugynevezett rolli-kocsis változatával rendelkezik a nagykereskedelem, amely a korszerű eszközök segítségével a legmunkaigényesebb területen, a napicikk kereskedelmi hálózat több mint 2300 nagyforgalmu üzletébe szállít évente mintegy 170 ezer tonna árut. ezzel megközelítően 800 ezer tonna rakodási, bolti árumozgatási munkától mentesítik a hálózati dolgozókat.

/folyt.köv./

7.45/a

5

ln 9. 95

- 13 -

bb. 13./háromszázezer....folyt./-a

ezenkívül a korszerű áruszállítás előnye az is, hogy a tehergépkocsik a szállítótartályokkal nappal kétszeres, éjjel pedig háromszoros termelékenységgel tudnak dolgozni, és lehetővé válik a pontosabb szállítási ütemezés, a napszakra, az órára meghatározott áru fuvarozás. a konténeres szállítási rendszer teszi lehetővé például a zsufolt belváros üzleteinek zavartalan ellátását.

a minisztérium hathatósan támogatja a kereskedelmi élelmiszeripari konténerizációt, bevezetése óta például 73,7 millió forint állami támogatást adott fejlesztéséhez és az idén újabb 16 millió forintot folyósít szállítótartályok beszerzésére, a konténerfogadás feltételeinek megteremtésére. a tervek szerint ebben az évben 2400 új konténert és rolli-kocsit állítanak munkába, s újabb 560 boltot kapcsolnak be a korszerű szállítási rendszerbe.

a minisztérium kívánatosnak tartja a korszerű áruutánpótlási rendszerben rejlő lehetőségek jobb kihasználását, szélesebb körű alkalmazását, az iparcikkek konténeres fuvarozásának bővítését. célként jelölte meg, hogy 1980-ig újabb 1100-1250 nagy élelmiszerboltot, abc-áruházat vonjanak be a korszerű rendszerbe. ennek alapján a tervidőszak végén már évi több mint háromszázezer tonna élelmiszer és iparcikk kerül szállítótartályokban a nagykereskedelemből vagy közvetlenül az üzemekből az üzletekbe. a minisztérium az anyagi támogatáson túlmenően is közreműködik a korszerű, egységes áruutánpótlási rendszer fejlesztésében. tárgyal a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériummal - amellyel egyébként eredményesen működik együtt a konténerizációban is - a konténerek közvetlen ipari megrakásának növeléséről, a zöldség-gyümölcsárak, a kenyér és a sör konténeres fuvarozásának szélesítéséről, budapesten és vidéken az üdítőitalok konténeres továbbításának bevezetéséről. a minisztérium szerint fontos feladat a csomagolás gyorsabb ütemű fejlesztése is annak érdekében, hogy minél több áru kerülhessen be a konténeres szállítási hálózatba. a tárca ezen kívül kérte a fővárosi és a megyei tanácsokat arra, hogy segítsék a boltokat a konténerfogadási feltételek kialakításában ./mti/

bb 14. kítu-ért képcső - szövetkezet és nagyvállalat együttműködésben az exporttervek teljesítéséért

1 ol/pá gi ie la

1977. május 26.

nevezetes szállítmányt „póstáztak”, a napokban a híradástechnika szövetkezettől a leningrádi televíziógyár címére. a 340 ezer rubel értékű küldemény egy kítu elnevezésű mérőadó-technológiai nagyberendezést és 12 komplex tv-műszert foglal magában: olyan soron kívül készült termékeket, amelyek ellenében ideai tőkés exportjának teljesítéséhez kap 46000 kisméretű fekete-fehér képcsövet a szovjetunióból a videoton.

/folyt. köv./
8.00/gi

952

bb 14. /kítu-ért képcső - ... 1. folyt./gi

a híradástechnika szövetkezet már régebben exportál fontos műszereket, berendezéseket a szovjet televíziózás fejlesztési programjának megvalósításához. a szövetkezet a múlt évben 1980-ig szóló, évi 5 millió rubel értékű szállítási szerződést kötött szovjet partnereivel. azóta a megállapodást további 1,5 millió rubel értékű rendeléssel tetézték. a szovjet partnerek egyidejűleg bejelentették az 1978-80. évekre vonatkozó tv-szerviz igényüket is, ami évenként további mintegy 2,5 millió rubel értéket tesz ki.

az igények bejelentése nyomán a magyar szövetkezet megkezdte a szervezett felkészülést megnövekedett exportfeladatainak teljesítésére. így váratlanul, de nem felkészületlenül érte a leningrádi televízió gyár kérése. a leningrádiak ugyanis a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy a jubileumra kifejlesztenek és gyártani kezdenek egy kisméretű hordozható in-lirne képcsőes színes televízió/Részülék. arra kérték a magyar szövetkezet kollektíváját, hogy gyártmányfejlesztési tervük megvalósítása érdekében még az idén a leningrádi gyárral megkötött szerződés felül további három kítu berendezést és komplex műszereket szállítsanak részükre. a híradástechnika szövetkezet kollektívája felajánlotta, hogy november 7-re az összes szovjet szállításoknak eleget tesz, s ennek keretében leszállítja a kért berendezéseket, műszereket is.

vevő

a leningrádi televízió gyár kérése találkozott a videotonnak azzal az igényével, hogy saját gyártási programjához a szovjetunióból kisméretű képcsőveket kaphasson, s így mentesülhessen egy nagytételű, jóval drágább tőkés importtól. /mti/

bb 15. egészségügyi központ nován

vid.- gi -cz

1977. május 26.

a zala megyei göcseji tájegység legszebb, legjobban fejlődő községében orvos-egészségügyi központot alakítanak ki. a helyi vezetőket az a cél vezeti, hogy a községben egy helyre kerüljenek az egészségügyet szolgáló létesítmények. a település központja a több mint 20 éve működő szülőotthon lesz az egészségügyi állomás központja. mellette épül fel egy orvosi lakás, orvosi rendelő tanácsadó helyiségekkel, s az öregek napköziotthona. korszerűsítik a szülőotthont is, s az orvos-egészségügyi központ valamennyi létesítményét központi fűtéssel látják el. az épületek átalakítása a jövő évben befejeződik, s ezzel korszerű körülmények között egy helyen részesül egészségügyi ellátásban a novai körzethez és közös községi tanácshoz tartozó barlahida, mikekarácsonyfa és hernyék községek lakossága. /mti/

8.05/gi

10

bb 16. energiamegtakarítás és környezetvédelem

vid.- gi -cz

1977. május 26.

az energia megtakarítása és a környezet védelme szempontjából egyaránt jelentős beruházást terveznek a győri lenin kohászati művekben. a nagyolvasztó torokgázainak visszanyerésére csaknem 35.000.000 forintos költséggel a gyárban egy új elektromos porszűrőt építenek.

az elektromos porleválasztó - amely az előkészületek után naponta mintegy száz-százötvenezer köbméter gáz visszanyerését teszi lehetővé - magyar vállalatok, a szilikátipari központi kutató és tervező intézet, a kogépterv és a kohászati gyárépítő vállalat tervezték és építik.

diósgyőrben már befejeződött az ugynevezett ötös számú eloxalozása és még az idén megkezdik a szerelést is. az új por és gázszűrő a tervek szerint a jövő év első félévében készül el és azt követően mintegy négy százalék kohógáz visszanyerését teszi lehetővé a diósgyőri lenin kohászati művekben. /mti/

.-.

bb 19. üveg helyett üvegszálaspoliészter az ipari hűtőtornyokba

vid.- gi -cz

1977. május 26.

a fűzői nitrokémia műanyag üzemében a variálható gépsorokon megkezdtek az üveget is helyettesíthető, mindkét oldalán fényezett üvegszálaspoliészter lapok gyártását. ebben az esztendőben már 20 ezer négyzetméternyit állítanak elő az újdonságból. a szakemberek véleménye szerint felhasználási köre igen széles, de elsődlegesen az ipari hűtőtornyokba javasolják. itt ugyanis a törékeny, rövid élettartamu üveget helyettesítheti, azzal teljesen megegyező hatékonysággal. az első poliszter lapokat a péti nitrogénművek és az ajkai timföldgyár hűtőtornyáiban alkalmazzák. /mti/

.-.

8.10/gi

- 16 -

8.10.5

bb 17. egy hónap helyett 48 óra alatt szárad meg a téglá - 200 millió forintos rekonstrukció a soproni téglagyárban

vid.- gi -cz

1977. május 26.

200 millió forintos rekonstrukciót kezdtek meg a soproni téglagyárban. az agyagbánya kitermelését, a régi előmegmunkáló gépsort automatizálják és új agyagtárolót létesítenek, amely a hatalmas fedett gyártócsarnokban kap helyet. ezáltal télen-nyáron, az időjárástól függetlenül lehetővé válik a téglagyártás. a finom-megmunkálást követően nagy nyomású olasz sajtológépbe kerül az agyag, majd onnan a gyűjtőállványra, ahol először érinti emberi kéz. a nyers téglát automatizált alagutiszáritón vezetik keresztül, ahol a hagyományos egy hónapos időtartam helyett 48 óra alatt kellő keménységre szárad. a szénhidrogén tüzelésű alagutkemencéből egységgrakományban kerül a szállító eszközökre.

az új technológiával 30 millió kisméretű téglát gyártanak évenként. kétműszakban történik a gyártás, folyamatosan csak a száritó és a kemence dolgozik. a rekonstrukció befejezése után a jelenlegi négy téglagyárból csak egy marad, háromnak pedig átveszi a feladatát az új, korszerű téglagyár. az automatizálás nyomán száz munkással kevesebbre lesz szükség, mint amennyi a majdan megszűnő három régi gyárban ma is dolgozik. a tovább üzemelő régi gyárban a kis méretű és magasított téglán kívül folytatják a szigetelésre használatos kőszivacs lap gyártását.

a rekonstrukció révén számottevően javulnak a munkakörülmények, mivel tető alá kerül a gyártási folyamat, továbbá korszerű szociális létesítmények is épülnek. a rekonstrukciót 1980-ig valószínűsítik meg. /mti/

.-.

bb 18. kapacitásbővítés és korszerűsítés az egri tejüzemben

vid.- gi -cz

1977. május 26.

csaknem háromszorosára, nyolcvanezerről 210.000 literre növelik a borsod megyei tejipari vállalat egri üzemének feldolgozó kapacitását.

/folyt. köv./
8.15/gi

- 17 -

8.15.10

bb 18. /kapacitásbővítés és ... 1. folyt./gi

a gyártás korszerűsítése során szinte valamennyi termelői egységet átépítenek, kicserélnek. sor kerül többek között a kisebb befogadó képességű ötezer literes kádak cseréjére, helyettük öt darab tízezer liter nagyságú tárolót építenek be. ezen felül a gyártósorok valamennyi technológiai folyamatát - a végtermék csomagolásig - gépesítik. ugyanakkor gépesítik a szállítást is. a kész gyártmány tetszetősebb megjelenése érdekében az eddigi ugynevezett pervax csomagolás helyett kasirozott alumínium fóliás, valamint tömlős csomagolást terveznek.

a korszerűsítéssel egyidőben sor kerül a túrógyártás gépesítésén felül a melléktermék, a savó feldolgozására is. ezzel egyrészt értékes takarmányalapanyagot nyernek, másrészt megszüntetik a tejsavat és más szerves anyagokat tartalmazó szennyvizeknek a környezetbe való kibocsájtását.

az egri üzemben a korszerűsítést a tervek szerint 1978-ban fejezik be és a felújításra összesen csaknem huszmillió forintot költenek. /mti/

--

bb 20. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

/gk gi -cz

1977. május 26.

hogy május 28-tól, szombattól az albertfalvai, cinkotai, erzsébeti, rákoscsabai, kispesti strandfürdők a vendégek rendelkezésére állnak. /mti/

--

bb 21. nemzetközi kerekasztal konferencia a növényzet párolgásáról

t sb/tr gi -cz

1977. május 26.

az mta országház utcai nagytermében csütörtökön megkezdődött a nemzetközi öntözési és vízrendezési szövetség /icid/ három napos kerekasztal konferenciája, amelyen a V¹ által közvetített vizpárolgással, az ugynevezett evapotranszspirációval összefüggő kutatások nemzetközi munkamegosztásának fejlesztéséről tárgyal 30 ország küldöttsége.

/folyt. köv./
10.00/gi

- 18 -

V¹ növényzet

10-45

vbb 21. /nemzetközi kerekasztal ... 1. folyt./gi

a konferencia témája kapcsolódik az előző három napon ugyanitt tartott nemzetközi tanácskozáshoz, amely a földterületen keletkező összes párolgást vizsgálta, mert ennek legjelentősebb tényezője a növényzet közvetítésével a levegőbe távozó vizpára. az evapotranszspirációs tudományág azonban még nagyon fiatal - nem évszázados, csak két-három évtizedes megfigyelési adatokkal rendelkezik - és a sokáig egymástól függetlenül végzett kutatások miatt a szakmai fogalmak - definíciók - értelmezésében sok az eltérés, ami most már nagyon zavarja, akadályozza a nemzetközi együttműködést, a tapasztalatcserét. ezért a budapesti kerekasztal-konferencia feladata, hogy a legfontosabb szakmai fogalmak értelmezésében, pontos tartalmában közös megállapodásra jusson, kialakítsa a szakterület egységes tudományos nyelvét, ami lehetővé teszi, hogy a mérési és a számítási módszerek egységesítésében is előbbrelépjenek, s így kedvező feltételeket teremtsenek a nemzetközi tudományos együttműködés kibontakoztatására. a közvetlen gyakorlati cél pedig az, hogy a mezőgazdasági öntözéshez felhasználandó vizszükséglet meghatározására ne csak a szokásos havi - nálunk 10 napos - előrejelzést, hanem napi prognózisokat, illetve javaslatokat is adhassanak a gazdaságoknak.

a konferenciát dr. bogárdi jános akadémikus, az icid magyar nemzeti bizottságának elnöke nyitotta meg. a három napos tanácskozáson a 30 ország icid nemzeti bizottságának és evapotranszspirációs munka-bizottságának képviselői, valamint a meghívott neves szakértők összesen 54 tudományos dolgozat megvitatása alapján foglalnak állást a szakmai fogalmak értelmezésében, a legjobb mérési és számítási módszerek felhasználásának ajánlásában. /mti/

--

bb 22. 100. születésnap

vid.- gi -cz

1977. május 26.

századik születésnapját ünnepelte a hajdu-bihar megyei nyiradony községben puskás jános. öt gyermeke, tizenkilenc unokája és harminc dédunokája köszöntötte az idős embert, s a község vezetői, valamint a fiatalok virágokkal, ajándékokkal kedveskedtek neki. /mti/

--

10.10/gi

- 19 -

v 10-50

bb.23. családi otthon 96 fiatalnak

vid/a/-c

1977. május 26.

három esztendővel ezelőtt a fiatalok lakásgondjainak a segítésére alakult meg a debreceni ifjusági lakásépítő szövetkezet. a tagok a közös szervező és előkészítő munkája eredményeképpen kezdett hozzá a hajdu-bihar megyei tanácsi építőipari vállalat három tömbben 96 lakás elkészítéséhez. az első épületben lakást kapott fiatalok már megkapták az új otthonukhoz a kulcsokat és június végéig mind a 96 lakást birtokba vehetik./mti/

--

bbg24. 76 csehszlovák gyártmányu automata szövőgépet állítottak munkába a gardénia csipkefüggönygyárban győrről

vid/a/-cz

1977. május 26.

csütörtökön 76 csehszlovák gyártmányu utas automata szövőgépet állítottak munkába a győri gardénia csipkefüggönygyárban, s ezzel jelentős állomásához érkezett a szövődei rekonstrukció. a munkálatokat tavaly kezdték meg, s egy felújított épületben összpontosították az egymást követő munkafolyamatokat. egy helyre került a fonalraktár, az előkészítő és a szövőde. a célszerű üzemszervezéssel, és a korszerű anyagmozgató gépekkel számottevően megkönnyítették az anyagmozgatást. ma már a fonal előkészítését is nagy teljesítményű vetülékcsévéző és felvető gépek végzik. a szövődében pedig a 60-70 éves gépek helyére állították be az automata szövőgépeket. 106 kiöregedett gépet cseréltek le, s a most üzembe helyezett 76 gép bár szám szerint kevesebb, mégis évente 700 ezer négyzetméterrel több pamutszövetet állít elő. a szövők szakmunkás tanfolyamon sajátították el az új gépek kezelésének tudnivalóit, s két próbagépen megtanulták a munkafolyamatokat. így ma már begyakorlott kézmozdulatokkal láttak munkához.

a rekonstrukció nyomán javultak a munkakörülmények, a szövődébe klimaberendezést szereltek fel és korszerű világítással akadályozták meg a dolgozók látás-károsodását. ezen kívül az automata gépek mellett természetesen csökken a szövők terhelése is. a teljes rekonstrukciót az év végére befejezik, egy új szociális létesítmény átadásával. a fejlesztés nyomán az idén 20 millió forinttal, jövőre pedig további 10 millióval nő a gyár termelési értéke, s 1978-ban már meghaladja a 250 millió forintot./mti/

--

10.20/a

- 20 -

10.10

bb.25. egy tehéntől 7539 liter tej - szép eredmények a győr-sopron megyei tejtermelési versenyen

vid/a/-cz

1977. május 26.

szép eredmények születtek a győr-sopron megyei tejtermelési versenyen. az 1976. évi verseny értékelését, az eredményhirdetést csütörtökön tartották meg győrről, a megyei tanács székházában. a versenyben 37 tsz 19 ezer, 5 állami gazdaság 6200 és 806 kistermelő 1397 tehénnel vett részt.

az első kategóriában egy tehénre jutó tejtermelésben első helyezést ért el a lajta-hansági állami gazdaság és a moson-szolnoki ujhelyi imre termelőszövetkezet 4261, illetve 3512 literes tejhozammal. a 100 hektár mezőgazdasági területre jutó árutej értékesítésben a fertődi állami gazdaság bizonyult a legjobbnak 81 ezer 397 literes éves teljesítménnyel. második a bogoszlói kisalföldi termelőszövetkezet lett 65 ezer 773 literrel. a harmadik kategória első helyezettjei a kimlei rákóczi és a kónyi haladás termelőszövetkezetek voltak. ez a két termelőszövetkezet az előző évhez képest érte el a legjobb eredményt a tejhozam növelésében.

szép sikereket értek el a kismtermelők is. a legtöbb tejet - 27 ezer 185 litert - takács istván fertőujlaki termelő értékesítette. második lett a versenynek ebben a kategóriájában - 22 ezer 196 liter tej értékesítésével - szabó imre fertőszentmiklósi kistermelő. egy tehéntől a legtöbb tejet - 7539 litert - bán józsef farádi kistermelő fejte. szorosan a nyomában haladt a versenyben varga istván agyagosszergényi kistermelő 7 ezer 168 literes teljesítményével, aki a második lett. a verseny legjobb gazdaságai és kistermelői jelentős összegű pénzdíjazást kaptak./mti/

--

bb.28. dr. ábrahám kálmán libiába utazott

tm/a/-cz

1977. május 26.

dr. ábrahám kálmán, közlekedés-és postaügyi államtitkár al-madani libiai közlekedésügyi miniszter meghívására csütörtökön libiába utazott. a felek megvizsgálják a két ország közötti közlekedési és hírközlési együttműködés fejlesztésének lehetőségeit és tárgyalnak a műszaki tervezési munkák elvégzéséről./mti/

--

10.30/a

- 21 -

10.10

bb.26. megkezdődött a szamóca szezon a győri hűtőipari vállalatnál

vid/a/-cz

1977. május 26.

megérkeztek az első szamóca szállítmányok a környező megyékből a győri hűtőipari vállalathoz, a hét közepén és csütörtökön megkezdték feldolgozásukat. a három hétig tartó szamóca szezon alatt a tervek szerint 420 tonnát dolgoznak fel ebből az izletes gyümölcsökből. egy részét egészben mélyhűtik, s az ugynevezett gurulós szamócat dobozott csomagolásban adják át a kereskedelemnek. a többit paszirozzák és szamóca krémet készítenek belüle. mindkét termék zömét a hazai piacon értékesítik. a vitamindús gyümölcs azonban kedvelt a külföldi piacon is, ezért a gurulós szamócaból svájcba, svédországba és az nszk-ba, a szamóca krémből pedig az ndk-ba exportálnak az idén./mti/

--

bb.27. sportegészségügyi intézetet hoznak létre zala megyében javul a lakosság egészségügyi ellátottsága

vid/a/-cz

1977. május 26.

csütörtökön a megye egészségügyi helyzetéről, fejlődéséről tárgyalt zala megye tanácsa. bevezetőben megállapították, hogy a lakosság élet-és munkakörülményei a nagyarányú társadalmi fejlődés hatására lényegesen javultak, és ezzel együtt javult a lakosság egészségügyi ellátottsága, egészségügyi állapota is. az emberek jobban élnek, egészségesebbek lettek. kedvezően befolyásolta ezt a társadalombiztosítási és szociális szolgáltatások kiegészítése. a megye egészségügyére az elmúlt években a tervszerű fejlődés volt a jellemző.

javultak a tárgyi és személyi feltételek. zala megye egészségügyi hálózatában megközelítően négyezren dolgoznak. jelenleg 498 orvos működik az egészségügyi intézetekben, akik 72 százaléka szakorvos.

/folyt.köv./
10.35/a

- 2 2 -

11.10

vbb.27./ sportegészségügyi.....folyt./-a

a megye 2 kórháza foglalkoztatja az orvosok 65 százalékát. intézeteken kívül az egészségügyi alapellátásban dolgoznak a körzeti orvosok, az üzemorvosok, körzeti gyermekorvosok és a körzeti fogorvosok. szakmai felügyelet és irányítás szempontjából valamennyien a megye 2 kórházához tartoznak. az alapellátás megkülönböztetett figyelmet kap a megyében, mert a jó alapellátás meghatározó jelentőségű az ellátás rendszerében. zala megyében jelenleg 101 általános orvosi körzet van, 2600-as lakosság számmal. üzemegészségügyi szolgálat 36 üzemben van.

folyamatban van az intézményes sportegészségügyi ellátás kialakítása. külön sportegészségügyi intézetet hoznak létre, a minősített sportolók ellátását máris centralizálták a megye két városában, a városokon kívüli területek ellátását pedig a rendelőintézetek, illetve körzeti orvosok feladatává tették.

a szociális ellátottság színvonalának emelésére a tanács több határozatot hozott. egyebek között döntött egy rehabilitációs és munkaterápiás központ kialakításáról, valamint további 5 városi gyermekkörzet, 2 ifjúsági orvosi és egy járási gyermekorvosi szolgálat szervezéséről és arról, hogy a következő években további tizzezzel kell gyarapítani a megyében az öregek napközi otthonainak számát./mti/

--

bb 29. piacon a hevesi zöldborsó

vid.- gi -cz

1977. május 26.

bár az idén jelentősen késett ez a korai csemege, csütörtökön már mintegy 150 mázsányi jutott el a piacokra a közkezdvelt hevesi zöldborsóból, többségét a hevesi rákóczi, valamint az erdőtelki szabadság termelőszövetkezet földjein termelték. várható, hogy az elkövetkező napokban tovább növekszik a zöldborsó kínálata. zöldborsó mellett is bőséges a kínálat, a mátraaljáról csütörtökön mintegy huszezer darabot küldtek a zöldborsóboltokba.

a földieper és szamóca termés egy részét az elmúlt napokban lehullott jégeső elpusztította, és sok kárt okozott a jégerés a cseresznyésekben is. /mti/

--

10.40/gi

- 23 -

11.20

bb 30. befejeződött a hidügyi szakemberek országos tanácskozása egerben

Vid.- gi -cz

1977. május 26.

csütörtökön befejeződött egerben a hidügyi szakemberek két-napos országos tanácskozása. a kpm szakemberei, valamint a megyei tanácsok hidügyekkel foglalkozó vezető munkatársai a hidak karbantartásáról, korszerűsítéséről tanácskoztak. egyetértettek abban, hogy a hidak élettartama attól függ, hogy milyen mértékben gondozzák. a feladatok jelentőségét szemlélteti, hogy hazánkban a kpm, valamint a tanácsok országsszerte mintegy tizenkétezer hid fenntartásáról gondoskodnak. a hidak korszerűsítését sürgeti, a fokozódó motorizáció, a gépjárművek súlyának, valamint a szállítandó terhek méreteinek növekedése, amelyek fokozottabb mértékben igénylik a hidak teherbírást, egyszersmind gyorsabban következik be a rongálódás. mindezek figyelembevételével leszögezték, hogy az ország hidhálózata az eddiginél is gondosabb ellenőrzést és gyakoribb karbantartást igényel, figyelmeztettek arra is, hogy a karbantartási munka a forgalom lehető legcsekélyebb zavarása mellett és minél rövidebb idő alatt - minél fokozottabb gépterővel - történjen. számot adtak arról is, hogy az új hidak már a megnövekedett követelményeknek számbavételével épülnek. elmondották, hogy az egeren áthaladó 25-ös számú főútvonal korszerűsítésénél - amely teherszállítás és idegenforgalom szempontjából egyaránt kiemelkedő jelentőségű - kétszintes közúti közlekedésre alkalmas hidszerkezet épül majd a kisvölgyben és a ráckapu téren, amely a korszerű követelmények szem előtt tartása mellett esztétikai szempontból is figyelemre méltó lesz.

a tanácskozás résztvevői csütörtökön, épülő hidakat is megtekintettek heves megyében. nagy érdeklődéssel tanulmányozták a tiszta árterében. nagy érdeklődéssel tanulmányozták a tiszta árterében poroszlónál épülő hidszerkezetet, amelynek hossza 290 méter lesz. a poroszlói tiszta híd már a kiskörei víztározó növekvő vízszintjéhez igazodik. /mti/

--

10.45/g1

- 24 -

11.11.30

bb 31. munkaruhát kapnak a barcsi vörös csillag tsz tagjai, alkalmazottai

Vid.- gi -cz

1977. május 26.

az országoshirű somogy megyei barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben igen nagy gondot fordítanak a tagság élet-körülményeinek kulturáltabbá tételére. nemcsak segélyeket, fizetett szabadságot biztosít tagjainak, hanem támogatja a fiatalokat a ,,fészekrakás,, -ban, a családi ház építésében is. az idősebbeket pedig rendszeres nyugdíjkiegészítés formájában - háztáji juttatásban, évközi, karácsony előtti segélyezéssel - támogatja. a bővülő szociális gondoskodás újabb formáját a munkaruha juttatást is bevezetik. ez év július 1-től a közös gazdaság mintegy ezer főnyi tagja a termelőszövetkezeti tagok és alkalmazottak egyaránt rendszeres munkaruha juttatásban részesülnek. mindenkit a munkaterületének megfelelően látnak el: az állattenyésztésben, növénytermesztésben dolgozók és a traktorosok munkaruhát, esőkabátot és gumicsizmát is kapnak, míg az alkalmazottak munkaköpenyt. /mti/

--

bb 32. mészáros

József

festőművész kiállítása szombathelyen

vid.- gi -cz

1977. május 26.

nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyílt meg csütörtökön szombathelyen, a derkovits gyula teremben mészáros józsef festőművész kiállítása. a szombathelyi születésű művésznak a képzőművészeti főiskolán domanovszky endre és bernáth aurél voltak a mesterei. egyéni kiállításain kívül rendezett, rendszeres résztvevője a kollektív tárlatoknak, s képei hazánk határain túlra is eljutottak.

a most megnyílt tárlaton a festőművész ötvenöt legújabb alkotását láthatja a közönség. képei zömmel a vasi tájakat, intím utcarészleteket, szérüskerteket, a dolgozó, pihenő, szórakozó embereket mutatja be. a művész minden ecsetvonásával hittel tesz az egyszerű emberek mellett.

a kiállítást, amely június 9-ig tekinthető meg, pozsgai zoltán, a vas népe főszerkesztője nyitotta meg, s méltatta a festőművész munkásságát. /mti/

--

11.45/g1

- 25 -

12.12.40

felhasználható: 17.00 óra után!!

bb 33. képzőművészeti hetek Leninvárosban

vid.- gi -cz 1977. május 26.

hatodik alkalommal rendezik meg Leninvárosban a képzőművészeti heteket. a leninvárosi kiállítás-sorozat csütörtökön gorka livia keramikumművész kiállításával nyílt meg. a derkovits gyula művelődési központban a művész harminc munkája, köztük virágtartók, faliképek, különféle figurák és madáralakok szerepelnek. a képzőművészeti hetek alkalmából leninvárosban június 1-én józsa jános és menyhárt józsef tárlata, valamint június 6-án a leninvárosi holló lászló művészeti szakkör kiállítása nyílik meg. /mti/

-. -

bb 34. jól halad a sárvári rába hid helyreállítása

vid.- gi -cz 1977. május 26.

jó ütemben folyik a sárvári rába hid helyreállítása. a hidépítő vállalat szakemberei márciusban kezdték meg a megrongált műtárgy javítását. egy nyomsávon már közlekedhetnek rajta a könnyebb gépjárművek. hatalmas állványerdeje - amellyel „bebagyulták”, a munkák idejére - lassan fogy, ahol előrehaladnak a hibás pillérek korrigálásával.

a munkák menetéből ítélve az ígért időre, a nagy nyári balatoni szezonra, teljesen elkészül a hid. az ugyanis a nyugati országhatár - balaton közötti 84-es főutat íveli át a folyó felett, s nagy forgalom bonyolódik rajta, főleg a fürdési idényben. /mti/

-. -

bb 35. növekvő termelés, színvonalasabb szolgáltatás az ipari szövetkezetekben - ülést tartott az országos tanács

t ol/tr gi -cz 1977. május 26.

egy esztendő gazdasági és mozgalmi munkáját értékelte, valamint az 1977. év eddig eltelt szakaszának eredményeit, továbbá az állandó bizottságok idejéig tennivalóit tárgyalta csütörtöki ülésén az ipari szövetkezetek országos tanácsa.

/folyt. köv./
11.50/gi

- 26 -

du 12.45

bb 35. /növekvő termelés, ... 1. folyt./gi

rév lajos, az okisz elnöke arról tájékoztatta az ülés résztvevőit, hogy 1976-ban - jobbra az azonos tevékenységű kollektívák egyesítése útján - 72-vel csökkent az ipari szövetkezetek száma. ez a koncentráció, az erő egyesítése biztosítja a magasabb műszaki színvonalnak, a korszerűbb, hatékonyabb termelésnek. elmondta: most arra van szükség, hogy az ipari szövetkezetek vezetői az eddiginél magasabb színvonalon, megalapozott szakmai, politikai hozzáértéssel irányítsanak és vezessenek. a korszerűsödést jelzi az a tény is, hogy az ötödik ötéves tervben 8,5-9 milliárd forint értékű beruházást vállaljanak meg a szövetkezetekben.

az idei év-kezdetről elmondta az okisz elnöke, hogy az első negyedévben 7.6 százalékkal termeltek többet az ipari szövetkezetekben, mint a megelőző év első negyedében. megelőzéssel nyugtázta, hogy a külkereskedelmi értékesítés csaknem 40, a lakosság részére nyújtott szolgáltatások 11, az élelmiszeripari karbantartás pedig 26 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel ezelőtt az első negyedév után.

a tanácsülésen a különböző munkabizottságok beszámolója közül különös figyelmet keltett az árutermelési bizottság terve, amely szerint tovább javítják az ipari szövetkezetek és az ágazati szövetségek együttműködését, s egyben javasolták a főváros agglomerációs területén, vonzási körzetében lévő szövetkezeti ipar fejlesztését is. szerepel a tervben a szocialista országok ipari szövetkezetei és szövetségei közötti termelési, műszaki együttműködés, a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelésének segítése, a szövetkezetek sajátos módszereinek felhasználása útján.

a szociálpolitikai bizottság egyebek mellett arról számolt be a tanácskozáson, hogy az ipari szövetkezetek vezetői ismét munkásvédelmi továbbképzésen vesznek részt. az oktatási és nevelési bizottság munkás-továbbképzésre készített terveiről adott számot. beszámolt arról is, hogy a vezetők továbbképzése kimagaslóan eredményes az okisz oktatási központjában.

/folyt. köv./
11.55/gi

- 27 -

du 12.50

bb 35. /növekvő termelés, ... 2. folyt./gi

május 1-vel hatályba lépett az ipari szövetkezetekről szóló jogszabályok módosításáról és továbbfejlesztéséről intézkedő törvényerejű rendelet. ezt egységes elvek alapján kell alkalmazni minden ipari szövetkezetben, aminek érdekében az okisz megfelelő irányelveket bocsátott ki.

a szövetkezeti ipar kiváló dolgozója kitüntetés adományozásáról, a feltételeket is részletezve hozott határozatot az országos tanács. tájékoztató hangzott el az ülésen az országos tanács és intézményeinek múltévi költségvetési tevékenységéről, valamint a közös alapok felhasználásáról is. /mti/

..-

bb 36. kisz védnökséggel épül a taurus nyiregyházi mezőgazdasági abroncsgyára

vid.-kz gi -cz

1977. május 26.

kisz védnökséggel épül szabolcs-szatmár megye ötödik ötéves tervének legjelentősebb ipari beruházása a taurus gumipari vállalat új nyiregyházi mezőgazdasági abroncsgyára. a létesítmény elkészültével hatszázzal gyarapodik a városban az ipari munkahelyek száma. az új gyárban 25-25 ezer mezőgazdaságban hasznosítható abroncsot gyártanak a hazai és a szocialista országok piacaira, 80 ezret pedig tőkés exportra.

a kisz védnökségről szóló okiratokat csütörtökön, a vállalat nyiregyházi központjában a tervező-beruházó és kivitelező vállalatok kisz bizottságai, valamint a kisz megyei és nyiregyházi városi bizottságok képviselői látták el kézjegyükkel. a megállapodás értelmében a fiatalok a határidők betartásával lehetővé teszik az új ipari nagyüzem a tervezett időre, 1980 első negyedévére elkészülni. /mti/

..-

12.00/gi

- 28 -

hu 12.50

bb 37. az üzemi demokrácia fejlesztéséről tárgyalt az építők szakszervezetének központi vezetősége

t sb/gk gi sl -cz

1977. május 26.

az építők székházában csütörtökön az üzemi demokrácia érvényesülésének tapasztalatairól, a fejlesztés feladatairól tárgyalt az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen részt vett juhász ottó, a szot titkára is.

megállapították, hogy az üzemi demokrácia fejlesztésére hozott jogszabályok alapján megélenkiült a szakszervezeti tagok és a vezető testületek munkája, s kedvezően segítették az üzemi demokrácia kibontakozását is. a bizalmiak jog- és hatáskörének bővítése alapján a gazdasági vezetőkkel folytatott együttműködés fejlesztésére az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a szakszervezet közös utmutatóban határozta meg a legfontosabb feladatokat. az ágazati minisztériummal közösen július 1-ig együttes intézkedést adnak ki az üzemi demokrácia fejlesztésének tennivalóiról, meghatározzák annak szervezeti kereteit, feladatait egyaránt. a fejlesztés egyik legnehezebb feladata a dolgozókkal megtárgyalandó kérdések helyes kiválasztása. fontos követelmény, hogy az üzemi demokrácia fórumaira vitt témákból csak annyit markoljanak, amennyiről a jelenlevők érdemben nyilváníthatnak véleményt. ennek megfelelően el kell határolni egymástól ezeket a fórumokat. a szakszervezeti vezető testületek és a gazdasági vezetők közötti munkakapcsolatokban a tapasztalatok szerint jelentős fejlődést értek el, de több gondot kell fordítani a közös állásfoglalások előkészítésére, a feladatok végrehajtásának ellenőrzésére.

kádár józsef építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes és podina sebő szakszervezeti titkár tájékoztatást adott az ülésen az idei gazdasági tervező munkáról és a termelés eddigi eredményeiről. megállapították, hogy a tervező munka demokratizmusa a gazdasági vezetők és a társadalmi szervezetek együttműködésével tovább fejlődött. az idei terveket az üzemi demokrácia fórumain is megvitatták, kiegészítették, s e közös munka demokratizmusa megalapozottabbá tette a terveket. az év első négy hónapjában az állami kivitelező építőipar 10.8 százalékkal nagyobb építési feladatot végzett, mint a múlt év azonos időszakában. a termelés bővítését pedig teljes egészében a munka termelékenységének növelésével alapozta meg. az első négy hónapban több lakást adtak át, mint egy évvel ezelőtt, növekedett tehát a lakásátadás üteme. az idei feladatnak eddig 15 százalékat teljesítették, de az egyenletesebb átadás érdekében el kell érni, hogy az első félévben ezt az arányt 45 százalékra növeljék. /mti/

..-

12.55/gi

- 29 -

hu 14-

bb 38. „táplálkozás és életmód,, - nemzetközi tanácskozás
székesfehérvárott

vid.-kz gi -cz

1977. május 26.

„táplálkozás és életmód,, címmel három napos, nemzetközi tanácskozás kezdődött csütörtökön székesfehérvárott. a rendezvény célja, hogy a hazai, valamint külföldi - szovjet, csehszlovák, bolgár, jugoszláv és lengyel - táplálkozástudományi szakemberek megvitassák a táplálkozás és az életmód összefüggéseit, választ keressenek arra, hogy az életmód változása miként befolyásolja a táplálkozási szokásokat, a táplálkozás pedig követi-e az életmód változásait. a megnyitón, amelyen részt vett sudár iván, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára is, dr. zsögön éva, egészségügyi államtitkár tartott vitaindító előadást. többek között azt hangsúlyozta, hogy a lakosság egészségügyi állapotát jelentős mértékben befolyásolja az adott ország élelmezési ellátottsága. hazánkban már meglehetősen széles körben a túltápláltság jelenti a problémát. egyes rétegekben konzerválódtak a régi, helytelen táplálkozási szokások, bár az utóbbi években megnőtt az állati fehérje és a zöldség-gyümölcsfogyasztás aránya, a helyes táplálkozási szokások kialakításában még rendkívül nagy feladat vár az egészségügyi, ezen belül is a táplálkozástudományi szakemberekre.

a tanácskozás első napján kiváló táplálkozástudományi szakembereket tüntettek ki: a bolgár táplálkozástudományi kiváló szakemberének, dr. tasho tashev akadémikusnak, átnyújtották a táplálkozástudományi társaság oklevelét, s egyben a társaság tiszteletbeli tagjává választották. dr. dobószy lászló egyetemi tanárnak, a heim pál gyermekkorház igazgató főorvosának - a csecsemők és kisgyermekek táplálkozástudományának terén végzett kimagasló tevékenységéért - átadták a tanglferenc emlékérmét. ezt követően tudományos előadásokra került sor.

a kongresszushoz kapcsolódóan a fejér megyei vendég-látóipari vállalat, az albaker élelmiszerkereskedelmi és az iparcikk kereskedelmi vállalat a korszerű táplálkozással összefüggő, azt megismertető kiállításokat rendezett. a velence bisztróban a korszerű hidegkonyhai és hűtőipari termékekből rendeztek ételbemutatót, s megismertették a város lakosságával a teljes ételek egész sorát, egy abc áruházban sajtók, tejtermékek, hűtőipari áruk széles választékát állították ki, a domus áruházban pedig korszerű konyhabútorokból és konyhafelszerelési eszközökből nyitottak tárlatot.

a táplálkozástudományi kongresszus pénteken folytatódik. /mti/

--

13.00/gi

- 30 -

w

h' 14.20

bb.39. időjárásjelentés

p -cz

1977. május 26.

a meteorológiai intézet jelenti május 26-án csütörtökön 13 órákor:

több napsütés

a skandináv-félszigettől közép-európán át a balkán-félszigetig magas légnyomású zóna helyezkedik el. a felsorolt területeken változóan felhős, száraz az idő. középpontjával moszkva környéke fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amely kelet-európában esős, hűvös időt okoz. a kárpát-medencét és környékét hűvös, száraz levegő árasztotta el. a következő 36 órában itt még az évszakhoz képest hűvös marad az idő, de több lesz a napsütés.

hazánkban szerdán kevés volt a felhő, több helyen 10 - 14 órán át sütött a nap. a késő délutáni órákban az ország északkeleti határvidékén néhány helyen kisebb átfutó zápor fordult elő. a lehullott eső mennyisége sehol sem érte el a mérhető mennyiséget. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között alakult. ma hajnalra északkeleten 3-8, máshol 8-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, száraz idő volt, az északi, északkeleti szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órákor 13-18 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, 0,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órákor 19 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken : 17-22 fok között.

/folyt köv./
13.10/p

-31-

h' 14.20

t

bb.39./időjárásjelentés.....folyt/p

távolabbi kilátások kedd reggelig:

fokozatosan megéleszik az idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: eleinte 7-12, később 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet: eleinte 18-23, később 23-28 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 372 cm,.

/mti/

--

bb.43. az undp főigazgatójának magyarországi látogatása

sl/p gk hgy

1977. május 26.

bradford morse, az ensz fejlesztési programja / undp/ főigazgatója május 23-26 között látogatást tett magyarországon. budapesti látogatása során fogadta őt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, román pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, rácz pál külügyminisztériumi államtitkár. e találkozókon, valamint a szarka károly külügyminiszterhelyettesel folytatott tárgyalásokon áttekintették az undp és magyarorszag közötti együttműködés eddigi eredményeit, a jövőbeli együttműködés lehetséges területeit.

az undp főigazgatója magyarországi tartozkodása alkalmából fölkereste a budapesti nemzetközi vásárt, meglátogatta az undp közreműködésével létrejött nemzetközi számítástechnikai oktató és tájékoztató központot, a szegedi biológiai kutató központot és a szarvasi haltenyésztési kutató intézetet.

bradford morse csütörtökön elutazott hazánkból./mti/

--

bb.41. elhunyt réthi sándor,

gk/p -cz

1977. május 26./m

a magyar partizán szövetség tagja, 76 éves volt. bucsuztatása május 30-án 15 órakor lesz az óbudai temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/
13.25/p

--
-32-

14-25

bb 42. elkészült csongrád megye 15 éves belvizrendezési programja

vid.-kz gi -cz

1977. május 26.

csongrád megyében vannak hazánk legmélyebb fekvésű, mindössze 76-80 méter tengerszint feletti magasságban elhelyezkedő tájai. kedvezőtlenek a domborzati adottságaik is: a terep lejtése három-négy centiméter kilométerenkint. ilyen körülmények között már hetven-nyolcvan milliméter folyamatosan lehullott csapadék is öt-hat napos elöntést is okozhat. ez a magyarázata annak, hogy az elmúlt évtizedben a vízrendezés-fejlesztés ellenére is súlyos károk érték a megye lakott területeit és mezőgazdaságát. 1975-ben mintegy ötezer épület rongálódott meg, a mezőgazdasági üzemeknek pedig több mint hétszáz millió forint kárt okoztak a tartósan felgyülemlett csapadékvizek.

a megyei pártbizottság kezdeményezésére az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság - az országos vízügyi hivatal támogatásával - elkészítette csongrád megye tizenöt éves vízrendezés-fejlesztési koncepcióját. a kidolgozását alapos felmérés, adatgyűjtés és összegezés előzte meg. csongrád megye vonatkozásában ilyen átfogó, részletes terv még nem készült. a helyi és a népgazdasági érdekek összehangolásával kívánják megoldani a vízmentesítést, figyelembe véve a megye legfontosabb természeti és társadalmi-gazdasági adottságait, a mezőgazdaság és a településhálózat várható fejlődését. a belterületi vízrendezés sürgősségi, illetve fontossági sorrendben valósul meg: elsősorban szeged, makó és hódmezővásárhely városra, valamint az elöntésektől különösen sokat szenvedett apátfalva, csanytelek, deszk, földéak, kizombor, kübekháza, maroslele, pusztaszer és szegvár községre terjed ki. végső soron azonban érinti a megye valamennyi települését.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében lévő tizenhét belvizrendszert olyan mértékben fejlesztik, hogy az évtizedes gyakoriságú, tehát legnagyobb arányú téli-tavaszi elöntések esetén is tizenkét nap alatt mentesíthessék a természeti csapástól sújtott területeken. /folyt. köv./
13.55/gi - 33 -

14-30

bb 42. /elkészült... 1. folyt./gi

ötven kilométer hosszúságban épülnek új belvizi főcsatornák, a belterületi csatornahálózat hosszát pedig a jelenleginek kétszeresére növelik és bővítik a meglévő átvezető képességét. a terv egyben kiterjed a belvizek lehetőség szerinti hasznosítására is. arra alkalmas helyeken, mezőgazdaságilag nem művelt területeken övgátak kiépítésével kívánják visszatartani a felgyülemlett csapadékot, hogy legelő öntözésére használhassák fel aszályos időszakokban. /mti/

.-.

bb 44. országos színháztechnikai napok gyulán

vid.-kz gi hgy

1977. május 26.

csütörtökön gyulán megnyitották az idei országos színháztechnikai napokat. a színházak technikai szakemberei ezúttal a legújabb optikai, akusztikai és filmtechnikai berendezések alkalmazásának tapasztalait vitatják meg és kicserélik a módszereiket. szerepel a programban a művelődési házak technikai ellátottsága és az általuk alkalmazott berendezések célszerű használatának értékelése is. az eszmecsere során figyelembe veszik, hogy hazánkban az ötödik ötéves tervben több mint ötven korszerű művelődési ház épül. ennek kapcsán a gyulai tanácskozás mintegy kétszáz résztvevője javaslatot tesz azokra a technikai normákra, amelyeket az új művelődési házak tervezésénél, kivitelezésénél tekintetbe kell venni, illetve meg kell valósítani, hogy a fontos közművelődési intézmények optimálisan megfeleljenek sokrétű feladatuknak.

a három napos eszmecsere megkezdése előtt színháztechnikai kiállítás is nyílt az erkel ferenc művelődési házban. ezen az egyesült izzó, a konverta gyár fényszabályozó és memória berendezéseket, az osztrák ludwig pani cég fényvetőket, a budapesti elektroakusztikai gyár korszerű színház akusztikai berendezéseket, az épületgépészeti és cserépkályha építő általános szakipari szövetkezet színháztechnikai berendezéseket mutatott be. /mti/

.-.

14.00/gi

- 34 -

14-35

bb.46. sajtótájékoztató a balaton idegenforgalmáról

vid?kz/a/hgy

1977. május 26.

a balaton parton működő vendéglátó szervek - a pannonia, a danubius, a hungarhotels és az ibusz - képviselői helyszíni szemlén mutatják be a sajtó képviselőinek, hogyan készültek fel az idei nagy szezonra. a csütörtökön siófokon megkezdődött 2 napos program keretében elsőként kovács béla, a pannonia szálloda és vendéglátó vállalat vezérigazgatóhelyettese ismertette a déli parton működő százezer vendéglátóegység felkészültségét, azokat az ellátási és szórakozási lehetőségeket, amelyet a szezonban nyújtani tudnak. különös hangsúllyal szólt a vendéglátás színvonalának növeléséről, a kiszolgálás jobbátételéről. a vállalat balatoni hálózatának korszerűsítésére, fejlesztésére, gépesítésére az idén negyven millió forintot irányoztak elő. siófokon a lidó szálló teljes külső és belső felújítást kap, rekonstrukciót hajtanak végre a balatonföldvári balatongyöngye éttermen is. július első napjaiban megnyílik a déli part legszebb négyszáz ágyas tizemeletes szállodája a neptun.

a tájékoztató résztvevői délután az északi partra utaztak. pénteken a balatonfüredi marina szállóban az idegenforgalmi kiállítás megtekintésével egybekötött sajtótájékoztatón az ibusz képviselője ismerteti azt a huszonnyolc félé balatoni programot, amelyet a külföldi, belföldi csoportok, valamint az egyéni utasok részére biztosítanak. ezek között szerepelnek pusztai kirándulások, balaton-körüli utak, parasztlakodalom, folklórturák, orgonahangversenyek. szó lesz az elő-és utószezon kiadványokról is. /mti

.-.

bb.45. tájékoztató jelent meg a megpályázható külföldi ösztöndíjakról, tanulmányutakról

zs/a/hgy

1977. május 26.

az országos ösztöndíj tanács megjelentette és a minisztériumok, országos hatáskörű szervek, egyetemek, kutatóintézetek, vállalatok rendelkezésére bocsátotta az 1978-as naptári, illetve az 1978/79-es akadémiai évben dubnában, a nem szocialista és a fejlődő országokban megpályázható ösztöndíjakra, tanulmányutakra vonatkozó tájékoztatóját.

/folyt.köv./
14.00/a

- 35 -

14-40

bb.45./ tájékoztató-.....folyt./-a

a tájékoztató országoként részletesen ismerteti a megpályázható ösztöndíjakat, valamint a pályázatok benyújtásának feltételeit.

a kiadott tájékoztató megtekinthető a minisztériumok, országos hatáskörű szervek nemzetközi kapcsolatok főosztályán, személyzeti főosztályán, az egyetemeken, a kutatóintézeteknél, a vállalatoknál, továbbá közvetlenül átvehető az országos ösztöndíj tanács titkárságán./ budapest, ii. mártirok útja 24./mti/

-. -

bb.51. vad fajokból kulturfajta - sikeres babnemesítési kísérletek

vid/kz/a/hgy

1977. május 26.

a keszthelyi agrártudományi egyetem kertészeti tanszéke, szoros együttműködésben a gyümölcs és dísznövénytermesztési kutató intézet zöldségtermesztési főosztályával olyan étkezési tarka és fehér száraz babfajták, továbbá olyan hűtő- és konzervipari célokra alkalmas fehér magvú zöldbabfajták nemesítésén is dolgoznak, amelyek a vírus és baktérium okozta betegségeknek ellenállnak.

a széleskörű nemesítő munka megalapozásához keszthelyen babfajta gyűjteményt hoztak létre. ebben ez ideig a világ különböző területeiről 238 kulturfajtát és félvad fajt gyűjtöttek össze. a begyűjtött fajtaanyagot és félvad fajton mesterséges fertőzésekkel ellenőrzik a vírus ellenállóságot. azokat az egyedeket, amelyeknél az átlagosnál magasabb fokú ellenállóságot találnak, keresztezik a legkiválóbb kultur fajtákkal. ezeket a keresztezéseket további mesterséges fertőzésnek vetik alá, és a hibridek második generációjától rendszeres tesztelő ellenőrzéseket végeznek.

a két intézet együttes munkájának eredményeként a kutatók jelenleg már 3 olyan ígéretes hibriddel rendelkeznek, amelyek a baktériumokkal és vírusokkal szemben is megfelelő ellenálló képességet tanúsítanak és minőségük megegyezik a legjobb kultur babfajták szintjével./mti/

14.10/a

-. -
- 36 -

Lu 14.45

bb.47. erősítik a vidék és a főváros kapcsolatát - a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács vezetőinek találkozója Győr-sopron megye vezetőivel

vid/kz/a/hgy

1977. május 26.

csütörtökön a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács vezetői találkoztak a megyei pártbizottság székházában Győr-sopron megye vezetőivel. a találkozó célja a főváros és a vidék kapcsolatának erősítése, szorosabbá tétele volt. a megbeszéléseket a főváros képviselőjében katona imre a budapesti pártbizottság első titkára, szépvolgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke, Győr-sopron megye részéről pedig háry béla, a megyei pártbizottság első titkára és lombos ferenc a megyei tanács elnöke vezette.

a találkozón áttekintették budapest és Győr-sopron megye sokirányú gazdasági és egyéb kapcsolatát. részletesen tájékoztatták egymást a fővárosi székhelyű nagyvállalatok Győr-sopron megyei ipari beruházásairól, s megyei üzemek fővárosi kooperációs kapcsolatairól. Győrött és Sopronban a fővárosban székelő nagyvállalatok nagyszegű beruházásokat hajtanak végre az ötödik öt éves tervben. Győr három nagy vállalata a rába magyar vagon-és gépgyár, a graboplast pamutszövő és műbörgyár, valamint a richards finomposztógyár nagytömegű termékeket szállít fővárosi üzemeknek további feldolgozásra. Győr-sopron megye jelentősen kiveszi részét a főváros tej és húslátásából is.

a főváros vezetői a párt és a tanácsi munka számos gyakorlati kérdéséről is folytattak tapasztalatcserét. a megbeszéléseket városnézés, üzemlátogatás is kiegészítette. megtekintettek többek között az épülő színházat, a sportstadiont, s más építkezéseket és hosszabb időt töltöttek a rába magyar vagon-és gépgyárban. a főváros vezetői a Győri találkozót követően el látogatnak az országnak más vidékeire is, amelyeknek szintén szoros kapcsolatai vannak budapesttel. elsősorban a vidéki iparközpontokat keresik fel. a legközelebbi ilyen találkozó miskolcon lesz./mti/

-. -

14.20/a

- 37 -

Lu 14.50

bb 48. magyar-lengyel közlekedési tárgyalások

kf/tr gi hgy

1977. május 26.

pullai árpád, közlekedés- és postaügyi miniszter tadeusz bejm, lengyel közlekedési miniszter meghívására május 23-25 között lengyelországban tartózkodott. tárgyalt a magyar-lengyel közlekedési kapcsolatok helyzetéről, a személy- és áruszállítás időszerű kérdéseiről, valamint a tudományos-műszaki együttműködés fejlesztéséről. megbeszélést folytatott a távközlési és postaügyi, valamint a külkereskedelmi és tengerhajózási minisztériumban, látogatást tett gdanskban, ahol megtekintette az új tengeri kikötőt.

pullai árpád csütörtökön visszaérkezett budapestre; a ferihegyi repülőtéren a minisztérium vezető munkatársai fogadták. jelen volt stefan jedrychowski, lengyelország budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 49. megkezdődött a „szezón”, a miskolci hűtőházban

vid.-kz gi hgy

1977. május 26.

a szabolcs megyéből szállított földieper feldolgozásával csütörtökön megkezdődött az idei szezón a miskolci hűtőházban. naponta mintegy tizenöt-husz mázsa szamóca érkezik, amelyet gyorsfagyasztanak. a tervek szerint ebből a hazai fogyasztásra és exportra kerülő gyümölcsből az idén mintegy tizenöt vagonnal tartósítanak.

a miskolci hűtőház 1977-re a tavalyinál több, mintegy kétezeröttszáz vagon zöldségfélét, gyümölcsöt és főzeléknövényt kötött le szerződéssel. az érintett gazdaságok ezt mintegy 2.000 hektáron termelik meg. a hűtőház ebben a szezónban különösen jelentős tételeket tartósít pirított hasáburgonyából, zöldborsóból, zöldbabból, valamint boggyós- és csonthéjas gyümölcsökből. /mti/

--

14.15/gi

- 38 -

1500

bb 50. tíz éves a zebegényi nyári képzőművészeti szabadiskola

vid.-gö/mné/kz gi hgy

1977. május 26.

a zebegényi szőnyi istván emlékmuzeumban tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését a nyári képzőművészeti szabadiskola. a szervezők szándéka nem a művészképzés volt, hanem olyan művészetszerető, korszerű vizuális műveltséggel rendelkező, alkotói szemléletű egyének kinevelése, akik alkotói elvek mellett a művészetekben használt technikák és eljárások legjellegzetesebb ismeretanyagával is rendelkeznek. célkitűzésük természetesen nem zárja ki azt, hogy az iskola lehetőségét adjon kiemelkedő tehetségek természetes kiválasztódásának. ezidáig 1048-an ismerkedtek meg az alakrajz, a sokszorosító és alkalmazott grafika, a festő, a szobrász, a kerámikus, a tüzzománc szak mesterségbeli fogásaival és elméleti kérdéseivel. a kezdetben csak hazánkból érkeztek zebegénybe az érdeklődők, többségében amatőrök, fiatal rajztanárok. az iskola hírneve hamarosan eljutott határainkon túlra is, s a hallgatók névsorában amerikai, német, francia, olasz, arab, osztrák, svájci, román és szlovák állampolgárok szerepelnek. közülük sokan már több alkalommal látogattak zebegénybe.

a szabadiskola vezetői most a júliusban kezdődő 10. évfolyam megnyitására készülnek. a jubileumra meghívják majd az iskola eddigi hallgatóit. az idei kurzuson 220 hallgató ismerkedhet meg majd neves képzőművészek és művészettörténészek iránításával a különböző szakágakkal. a két és négyhetes turnusok hallgatói a rendszeres műtermi és műhelyfoglalkozások mellett szaktörténeti, technológiai és esztétikai előadásokon vesznek részt. a turnusok a hallgatók műveiből rendezett tárlattal zárulnak, s a legsikerültebb alkotásokat elhelyezik majd a szabadiskola állandó kiállításában.

a szabadiskola hallgatói az emlékmuzeum parkjában létesített korszerűen felszerelt kempingben laknak. a tábor az idén 140 személyt befogadó színházteremmel gazdagodik. ebből, ha szükséges, mozgatható falakkal, több műterem is kialakítható. /mti/

--

14.30/gi

- 39 -

1505

bb 52 öt év alatt mintegy huszonötezer lakás épül csongrádban
- ülést tartott a megyei képviselőcsoport

Vld.-kz gi hgy

1977. május 26.

a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat szegedi központjában csütörtökön ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport. a napirenden a megye építőiparának helyzete szerepelt. a tanácskozáson részt vett és felszólalt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, a megye országgyűlési képviselője, meghívták a megbeszélésre a megye építő és tervező vállalatok képviselőit is.

az elhangzottak szerint csongrádban az ötödik ötéves tervben mintegy huszonhat milliárd értékű beruházás valósul meg. állami, szövetkezeti és magánérőből mintegy huszonöt-ezer lakást építenek majd fel. ebben az öt éves tervben meg kívánják gyorsítani az új lakótelepeken épülő ugynevezett járulékos beruházások építését. az építőiparra többek között száztizennyolc általános iskolai tanterem, együttesen ezer-egyszáz óvodást-, hétszázhusz bölcsődést befogadó gyermekintézmény, számos új egészségügyi objektum, kereskedelmi és szolgáltató áruház, bolt megépítésének feladata hárul. mind- ezt a hagyományos építőanyagokból nem tudnák időben elkészíteni. ezért a kivitelezők és tervezők együttműködésével most programot dolgoztak ki, hogy elsősorban az iskolák, óvodák, bölcsődék építésére a következő években a szegedi házgyár elemeit is felhasználják.

a megyei képviselőcsoport tagjai a tanácskozás végén részletesen megismertkedtek a délmagyarországi magas és mély-építő vállalat munkájával, közösen meglátogatták és megtekintették a szegedi házgyárat is. /mti/

.-

bb 53. súlyos balesetek

/gg gi zs hgy

1977. május 26.

győr megyében, fertőszentmiklós belterületén egy motor-kerékpáros elütötte fülöp eszter 3 éves kislányt, aki - a vizsgálat eddigi adatai szerint - féktávolságon belül a motorke-
rékpár elé szaladt. a szerencsétlen kisgyermek kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

/folyt. köv./
14.35/gi

- 40 -

bb 53. súlyos ... 1. folyt./gi

a tapolca és lesencetomaj közötti utszakaszon kis ist-
ván 31 éves tapolcai lakos motorkerékpárjával áttért az ut-
test baloldalára és összeütközött egy tehergépkocsival. kis
istván a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint
a motorkerékpáros szabálytalanul előzött.

a baranya megyei liget község külterületén, a bikali
állami gazdaság egyik üzemegységében takarmánysilózás közben
egy lánctalpas traktorral körülbelül 3 méter magasból lezu-
hant csolík józsef, 27 éves traktoros, városdombói lakos, és
olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a fele-
lősség megállapítására szakértő bevonásával folyik a vizsgá-
lat. /mti/

.-

bb.54. befejeződött a fővárosi pedagógusok tanácskozása

t/dg/tr/zs/a/hgy

1977. május 26.

csütörtökön az építők székházában befejeződött a fővá-
rosi pedagógusok háromnapos tanácskozása. elsőként a munka-
csoportok vezetői ismertették az előző napi szekcióülések
vitáit. a különböző iskolatípusokban dolgozó pedagógusok 7
szekciójában a viták középpontjában az elkövetkező években
bevezetendő új iskolai dokumentumok álltak.

az új dokumentumokkal a fővárosi pedagógusok egyetérte-
nek. élén vita alakult ki a szakközépiskolák új képzési cél-
járól, a történelemnek, mint kötelező értettségi tantárgynak
az eltörléséről és a termelési gyakorlat megszervezéséről a
szakoktatási intézményekben. rendkívül kedvező - hangsúlyoz-
ták -, hogy a tantervi munkálatok helyzetéről idejében kaptak
és kapnak tájékoztatást, így idejük lesz bevezetésükre alapo-
san felkészülni.
/folyt.köv./
14.30/a

- 41 -

1515

bb.54./befejeződött.....folyt./-a

a tanácskozás másik fő témaköre a pedagógus közösségek helyzetét érintette. a felszólalók kiemelték, hogy a nevelő-
oktató munkához hivatástudat nélkülözhetetlen/ szóba kerültek
a munkát nehezítő objektív nehézségek is, például az, hogy bu-
dapesten jelenleg is mintegy 100 óvónői, 400 tanítói állás,
több mint 100 általános iskolai tanári katedra és csaknem 100
szakközépiskolai, szakmunkásképző intézeti és nevelőotthoni ál-
lás pedagógusra vár.

a vitában elhangzottakra válaszolva mezei gyula, a fővá-
rosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője elmondotta:
a jelenlegi munkaerőhelyzet miatt a következő tanévben még ne-
hez körülmények között fog dolgozni a fővárosi oktatási intéz-
mények jelentős része. újabb képesítés nélküli pedagógusok alkal-
mazására is sor kerül. a gondok -azonban - a már meghozott dön-
tések nyomán - a következő esztendőben csökkenni fognak. az
1978-ban kezdődő tanévben már nem kell képesítés nélküli óvónőt
alkalmazni, és minden jel szerint három év múlva már képesítés
nélküli tanítót sem. további gond, hogy néhány új lakótelepen az
általános iskolák építése lassan halad. ha az építőipar telje-
síti ígéretét, 1978 végére a járulékos építkezések utolérlik a
lakásépítkezéseket.

Kitűzött mezei gyula arra is, hogy kedvezőtlenül hat az is-
kolai testületek közérzetére az iskolaigazgatók körében arány-
lag nagy fluktuáció. mintegy 50 százalékuk öt évnél rövidebb
idejű igazgatói gyakorlattal rendelkezik, s alig 40 százalé-
kuk vezet több mint tíz éve iskoláját. általában magas az
átlagéletkor is. arra kell tehát törekedni, hogy a jövőben a ki-
nevezéseknél ne az életkort, hanem a tényleges rátermettséget
tekintsék döntőnek. összefügg ezzel az, hogy sokan nehezen
birkóznak az adminisztrációs terhekkkel, különösen a gaz-
dasági, a pénzügyi és a munkaügyi adminisztrációval. joggal kér-
nek segítséget e terhetétel csökkentéséhez.

aláhuzta mezei gyula, hogy a pedagógusok bérének emelése
a társadalom gondoskodását bizonyítja. a végrehajtásban nagy
körültekintéssel kell eljárni, hogy az intézkedés meg hozza a
kivánt eredményt.: nagy figyelmet kell fordítani a differenciált
bérezés elvének alkalmazására. a külső kerületekben, a nehezebb
munkakörülmények között dolgozó pedagógusok munkájának elismeré-
se például intézményesen, a bérrendszerben jusson kifejezésre és
ne az éves bérfelzárkózást terhelje. iskolán belül is szükség van
a mennyiségi és a minőségi munka körültekintő megítélése alapján
a bérek differenciált elosztására./mti/

14.50/a

- 42 -

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

/se gi -cz

1977. május 26.

1. kérdőívek
 2. természetvédelem
 3. ori-program
 4. ifjúsági napok
 5. tévé-találkozó
 6. színjátszók tanfolyama
 7. kozmosz-könyvek
 8. szabadidő park
 9. nyíregyházi nyár
 10. gyermekműsor a rádióban
 11. tatarozás szegeden
 12. a talaj víztartalma
 13. konténer-fejlesztés
 14. kitu /1.sz. jav.!!/
 15. eü. központ nován
 16. energiamegtakarítás
 17. téglagyári rekonstrukció
 18. tejüzem bővítés
 19. üvegszálas poliészter
 20. a fürdőigazgatóság közleménye
 21. konferencia a növényzet párolgásáról /2.sz. jav.!!/
 22. 100. születésnap
 23. családi otthonok
 24. automata szövőgép
 25. tejtermelési verseny
 26. számacsütés
 27. sportegészségügyi intézet zalában
 28. ábrahám kálmán libiába utazott
 29. zöldborsó
 30. hidügyi tanácskozás
 31. tsz-munkaruha
 32. kiállítás szombathelyen
 33. képzőművészeti hetek leninvárosban
 34. rába hid helyreállítása
 35. ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése
 36. kisz védnökség
 37. építők szakszervezetének kv ülése
 38. táplálkozástudományi tanácskozás
 39. időjárásjelentés
 40. hírjegyzék
- /mti/

--

15.00/gi

- 43 -

150

bb.54./befejeződött.....folyt./-a

a tanácskozás másik fő témaköre a pedagógus közösségek helyzetét érintette. a felszólalók kiemelték, hogy a nevelő-
oktató munkához hivatástudat nélkülözhetetlen, szóba kerültek a munkát nehezítő objektív nehézségek is, például az, hogy Budapest jelenleg is mintegy 100 óvónői, 400 tanítói állás, több mint 100 általános iskolai tanári katedra és csaknem 100 szakközépiskolai, szakmunkásképző intézeti és nevelőotthoni állás pedagógusra vár.

a vitában elhangzottakra válaszolva mezei Gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője elmondotta: a jelenlegi munkaerőhelyzet miatt a következő tanévben még néhány körülmények között fog dolgozni a fővárosi oktatási intézmények jelentős része. újabb képesítés nélküli pedagógusok alkalmazására is sor kerül. a gondok -azonban - a már meghozott döntések nyomán - a következő esztendőben csökkenni fognak, az 1978-ban kezdődő tanévben már nem kell képesítés nélküli óvónőt alkalmazni, és minden jel szerint három év múlva már képesítés nélküli tanítót sem. további gond, hogy néhány új lakótelepen az általános iskolák építése lassan halad. ha az építőipar teljesíti ígéretét, 1978 végére a járulékos építkezések utolérlik a lakásépítkezéseket.

Kitart mezei Gyula arra is, hogy kedvezőtlenül hat az iskolai testületek közérzetére az iskolaigazgatók körében aránylag nagy fluktuáció. mintegy 50 százalékuk öt évnél rövidebb idejű igazgatói gyakorlattal rendelkezik, s alig 40 százalékuk vezet több mint tíz éve iskoláját. általában magas az átlagéletkor is. arra kell tehát törekedni, hogy a jövőben a ki-
nevezéseknél ne az életkort, hanem a tényleges rátermettséget tekintsék döntőnek. összefügg ezzel az, hogy sokan nehezen bírkóznak az adminisztrációs terhekkel, különösen a gazdasági, a pénzügyi és a munkaügyi adminisztrációval. joggal kérnek segítséget e tehertétel csökkentéséhez.

aláhuzta mezei Gyula, hogy a pedagógusok bérének emelése a társadalom gondoskodását bizonyítja. a végrehajtásban nagy körültekintéssel kell eljárni, hogy az intézkedés meghozza a kívánt eredményt: nagy figyelmet kell fordítani a differenciált bérezés elvének alkalmazására. a külső kerületekben, a nehezebb munkakörülmények között dolgozó pedagógusok munkájának elismerése például intézményesen, a bérrendszerben jusson kifejezésre és ne az éves bérfelzárkózást terhelje. iskolán belül is szükség van a mennyiségi és a minőségi munka körültekintő megítélésére alapján a bérek differenciált elosztására./mti/

14.50/a

- 42 -

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

/se gi -cz

1977. május 26.

1. kérdőívek
2. természetvédelem
3. ori-program
4. ifjúsági napok
5. tévé-találkozó
6. színjátszók tanfolyama
7. kozmosz-könyvek
8. szabadidő park
9. nyíregyházi nyár
10. gyermekmúzeum a rádióban
11. tatarozás szegeden
12. a talaj víztartalma
13. konténer-fejlesztés
14. kítu /1.sz. jav.!!/
15. eü. központ nován
16. energiamegtakarítás
17. téglagyári rekonstrukció
18. tejüzem bővítés
19. üvegszálas poliészter
20. a fürdőigazgatóság közleménye
21. konferencia a növényzet párolgásáról /2.sz. jav.!!/
22. 100. születésnap
23. családi otthonok
24. automata szövőgép
25. tejtermelési verseny
26. számócahűtés
27. sportegészségügyi intézet zalában
28. ábrahám kálmán líbiába utazott
29. zöldborsó
30. hidügyi tanácskozás
31. tsz-munkaruha
32. kiállítás szombathelyen
33. képzőművészeti hetek leninvárosban
34. rába hid helyreállítása
35. ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése
36. kisz védnökség
37. építők szakszervezetének kv ülése
38. táplálkozástudományi tanácskozás
39. időjárásjelentés
40. hírjegyzék

/mti/

--

15.00/gi

- 43 -

1520

1520

bb.55. fővárosi ifjugárdisták szemléje

i/da/zs/a/hgy

1977. május 26.

pénteken kezdődik csepelen a fővárosi ifjugárdisták 9. szemléje, amellyel az 1976-1977-es kiképzési év zárul. a három napos, erőt, ügyességet és elméleti felkészültséget igénylő programokon azok az ifju gárda-szakaszok vesznek részt, amelyek a területi szemléken kerületükben a legjobbaknak bizonyultak.

a megnyitón - amely a csepel művek főbejárata előtt lesz pénteken 18.30 órakor - boros béla, a kisz budapesti bizottsága első titkára mond beszédet. a megnyitóra zárt alakzatban érkező szakaszok egyébként már utközben versenyeznek: szakemberek figyelik, értékelik éneklésüket, menetelésüket. szombaton a tököli parkerdőben harci turával folytatódik a szemle. a fizikai állóképességet és elméleti tudást egyaránt megkövetelő akadályokkal nehezített terepen 800 ifjugárdista birkózik majd a feladatokkal. vasárnap uszában, lövészetben, fegyveres váltófutásban mérik össze erejüket a rajok. a záróünnepség ugyancsak vasárnap lesz a csepeli stadionban.

a szemle három legjobb eredményét elérő szakasz képviseli majd budapestet az augusztusi országos ifju gárda szemlén, amelyet veszprémben rendeznek meg./mti/

--

bb.56. elhunyt tatai istván

a/vid/kz/a/hgy

1977. május 26.

tatai istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937. óta volt tagja a pártnak, 78 éves korában elhunyt.

bucsuztatása május 27-én 14.30 órakor lesz a leninvárosi temetőben.

mszmp leninvárosi bizottsága

/mti/

--

14.55/a

- 44 -

15.20

bb.57. országos szaknyelvoktatási-szaknyelvművelési konferencia miskolcon

vid/um kz hgy

1977. május 26.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem idegennyelvi lektorátusa és több más intézmény, köztük a magyar tudományos akadémia alkalmazott nyelvészeti bizottsága és az orosz szakos tanárok nemzetközi szervezetének magyarországi szekciója közös rendezésében csütörtökön háromnapos országos szaknyelvoktatási-szaknyelvművelési konferencia kezdődött miskolcon.

a megnyitó plenáris ülésen simon sándor, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora elmondotta többek között, hogy egyetemükön, a gépgyártás technológus mérnökhallgatóknál, bevezették a szakfordítói képzést. e szakon az idén huszonhárman végeznek.

a rektor megnyitóját két vitaindító előadás hangzott el. az egyiket szalai béla, a külkereskedelmi minisztériumi államtitkár tartotta a nyelvtudás szerepéről a külgazdasági kapcsolatok fejlesztésében, a másikat kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes a termelési kultúra és a nyelvtudás összefüggéseiről. foglalkoztak az előadók a felsőfoku idegennyelvi képzés helyzetével, valamint a szaknyelvek szerepével a tudományos-technikai forradalomban.

a tanácskozás ezután három szekcióban folytatódott. az egyes szekciókban foglalkoznak többek között fordító és tolmácsolás-képzéssel, az egyes tudományágak és termelési ágazatok szak-szókincsének fejlődésével. a szekcióüléseken részt vesznek és felszólalnak a szovjetunióból és az ndk-ból érkezett nyelvészek is, akik az idegen nyelvek felsőfoku oktatásának gyakorlati kérdéseiről tartanak előadásokat./mti/

--

bb 58. békegyűlés bátaszéken

vid/um kz hgy

1977. május 26.

bátaszéken béke és barátsági gyűlést tartottak csütörtökön fogyasztási, kisipari és mezőgazdasági szövetkezeti dolgozók részvételével. a szónok kálmán gyula, a tolna megyei tanács elnökhelyettese volt. a beszédét követő kulturális műsorban szövetkezeti művészeti csoportok léptek fel./mti/

--

- 45 -

15.15/um

15.40

bb 59. új lakótelep - új szolgáltatóhá

Vid/um kz hgy

1977. május 26.

balassagyarmat egyik új negyedében - a Lenin lakótelepen - szolgáltatóházat építettek, amelyben abc-kisáruházat, ptyolat-felvívó helyet, férfi és női fodrászatot, eszpresszót alakítottak ki. az összesen öt- és félmillióba került új létesítményt csütörtökön adták át rendeltetésének. /mti/

--

bb 60. visszavárják a kismamákat - kapcsolat a közösséggel

t me/fe um zs hgy

ankét a nőtanácsnál

1977. május 26.

sok üzem és intézmény szervez programokat, elfoglaltságot a kismamáknak. a gyermekgondozási segélyt igénybevevő dolgozókat meghívják rendezvényeikre, összejövetelekre, továbbképzésre - visszavárják őket a munkahelyre. e kezdeményezésekről, tapasztalatokról is tanácskoztak csütörtökön az országos nőtanács együtt a család című ankétján. halák László, a magyar televízió ifjúsági osztályának vezetője vitaindítójában a családi munkamegosztásról, a szabadidő megszervezéséről, a művelődés számtalan lehetőségéről beszélt. hangsúlyozta: az otthoni munkának is rangja van. a családi együttlét egyik célja társadalmi érettségre nevelni a gyermekeket. általános érvényű recept nincs, a család körülményeitől, a családtagok viszonyától az érzelmi kötődéstől függően, különbözőképpen alakul ki a szocialista életmód. lehetővé kell tenni, hogy a gyermekgondozást vállaló anyák érezzék a közösség gondoskodását, készülhessenek a visszatérésre.

népművelők, könyvtárosok, klubvezetők, nőmozgalmi aktivisták mondták el: az anyák számítanak az apa segítségére, a családi munkamegosztásra és - a korszerű szolgáltatásokra. örömmel fogadják a meghívásokat, hisz nem akarnak elszakadni a közösségtől. részt vesznek a számukra rendezett előadásokon, nyelvtanfolyamokon, vetélkedőkön, főleg ott, ahol a gyermek felügyeletéről gondoskodnak. példaként említették: ujjalotán, ahol 60-70 ezer ember lakik 1500 kismama él, klubot létesítenek a kismamák számára. közvéleménykutatással kezdték a szervezést, hogy az anyák érdeklődésének, szabadidejének megfelelő programokat, kitekintést nyújtsanak. a bóbíta olvasópályázat - a mezőtúri városi könyvtár kezdeményezése - lehetőséget ad a fiatal anyáknak, hogy megismerjék a jogszabályokat, az egészséges életmódot, s azt, hogy miként tegyék szebbé környezetüket, mit fõzzenek, hogyan neveljék, gondozzák gyermeküket, hogyan töltsék hasznosan szabadidejüket. balassagyarmaton találkozókra, sportolásra hívják a kismamákat.

/folyt.köv./

- 46 -

15.24/um

15.24

bb 60. /visszavárják...folyt./um

a tapasztalatcserén a népművelési intézet bemutatott egy játékos vetélkedősorozatot, amely számonkéri és gazdagítja a kismamák gyermekgondozási, táplálkozási, higiéniai nevelési ismereteit. a komplex játékot - más témával is - bárhol alkalmazhatják./mti/

--

bb 61. egy hónappal a félév vége előtt - termelési sikerek szolnok megye ipari üzemeiben

Vid/um kz hgy

1977. május 26.

alig több mint egy hónappal a félév vége előtt, kiegyensúlyozott, tervszerű munka folyik szolnok megye ipari üzemeiben és szövetkezeteiben. a januártól ütemesen végzett termeléssel eléjét vették a félév előtti hajrának. az alumíniumárugyár tisztafüredi gyáregysége az első öt hónap 56 milliós termelési értékét már teljesítette, noha a tervezettnél huszonötöt kevesebb a munkáslétszáma. a múlt év hasonló időszakához képest javult a munkaidőkihasználás. a gyár az exportmegrendeléseknek is pontosan eleget tesz. az év első öt hónapjában 22 millió forint értékű alumínium edényt - fazekakat, lábasokat, tejforralókat - és egyéb termékeket exportált. a jubileumi munkaversenyben részt vevő huszonkét munkabrigád további fő célkitűzése a belső tartalékok ésszerű feltárása a vállalati hatékonyság 15 százalékos javítása és az export növelése.

a szerszámpari művek karcagi gépgyára az év első négy hónapjának 31 millió forint termelési előirányzatát, szervezett jó munkával, a szocialista munkaverseny kiszélesítésével több mint hárommillió forinttal túlteljesítette. ez garancia arra, hogy az első félévben 5.3 millió forint értékkel több terméket tesz le a népgazdaság asztalára. a gyár ugyan közvetlenül exportra nem termel, de minőségi munkával hatékonyan hozzájárul a belső kooperációban külföldre készülő, modern szerszámgépek gyártásához. ez irányú kötelezettségét négy százalékkal teljesítette túl. a jászberényi műszeripari szövetkezet az év első öt hónapjában 30 százalékkal több műszeripari terméket állított elő.

/folyt.köv./

- 47 -

15.30/um

o

bb 61. /egy hónappal ...folyt./um

hiánytalanul teljesítette a hűtőgépgyár részére vállalt kooperációs termelés időarányos részét. az év második felében esedékes export szállításokat is gondosan előkészítette, márkás műszereiből, mintegy nyolcmillió forint értékűvel többet exportál a múlt évinél./mti/

--

bb 62. ankét győrt az m1-es autópálya győr utáni nyomvonalának tervezéséről

vid/um kz hgy

1977. május 26.

az m1-es félautópálya az idén eléri győrt. a komárom és győr közötti szakasz építésén nagy erővel dolgoznak és az új szakaszt az év második felében átadják rendeltetésének. ezzel jelentősen meggyorsul és le is rövidül a közúti közlekedés az észak-dunántúli nagyváros győr, a tatabányai iparvidék és a főváros között.

a kiviteli munkák mellett a további munkák előkészítése is megkezdődött. az egyik legizgalmasabb kérdés: az autópálya győr utáni nyomvonalának végleges kialakítása. a tervezőknek nem könnyű a dolga. ezekről az elképzelésekről, az alternatívákról nagy érdeklődéssel kísért ankétot rendeztek csütörtökön győrt a technika házában.

az autópálya természetesen győrt is elkerüli. a város keleti határában északnyugat felé fordul és egy új duna-hídon át halad szigetközbe. tulajdonképpen itt kezdődnek a gondok. az egyik elképzelés szerint végig vezetnék szigetközön és hegyeshalom térségében érné el az osztrák határt. a másik szerint pedig ugyancsak győr keleti határában haladna át az autópálya szigetközbe, de nem szelne át a tájegységet, hanem közvetlenül győr után ismét kihoznák szigetközből és a budapest-hegyeshalom vasúti fővonalanság felőli oldalán vezetnék ugyancsak hegyeshalom térségébe, az osztrák-magyar határra. mindkét alternatívának hívei és ellenzői vannak. egy bizonyos, bármelyik variációt is válasszák a kettő közül mindegyik esetben különleges feladatokkal kell a tervezőknek és a kivitelezőknek megbirkóznuk. a végleges nyomvonalról rövidesen döntenek./mti/

--

- 48 -

15.40/um

15.50

bb.63. magyar-szovjet barátsági nap lentiben

vid/kz/ok hgy

1977. május 26.

a hazafias népfront szervezésében csütörtökön magyar-szovjet barátsági napot tartottak a zala megyei lentiben. a barátsági napot résztvevett és a lenini békepolitika megvalósulásáról előadást tartott szergej szerafimovics popov, a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza főelőadója./mti/

--

bb.64. átadták az ötezredik szövetkezeti lakást győrt

vid/kz/ok hgy

1977. május 26.

az ötezredikszövetkezeti lakást adták át csütörtökön győrt. tulajdonosa egy 3 gyermekes fizikai munkás házaspár: györkös józsef és felesége. mindketten a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban dolgoznak. a 3 gyermekes munkáscsalád 1 szobás régi lakásból költözködik a 3 szoba összkomfortos, távfűtéses lakásba.

győrt az idén még további szövetkezeti lakásokat adnak át. a városban 1977-ben összesen 1164 új otthon készül el, s ezek közül 172 lesz a szövetkezeti lakások száma./mti/

--

bb.66. divatosak a sióagárdi himzett bluzok külföldön

vid/kz/ok hgy

1977. május 26.

ezer színes himzett női bluzt szállítottak el csütörtökön az ndk-ba sárközi népművészeti háziipari szövetkezet decsi központjából. a főleg sióagárdi virágos himzésű rövid és hosszú ujjú bluzokból előzőleg háromezret vásároltak az nszk-ban, s most folyamatosan 17 ezret küldenek a német demokratikus köztársaságba, a hungarocoop vállalat közreműködésével. a szép és divatos magyar népművészeti bluzok a távol keleten is felkeltették az érdeklődést, japán cég is rendelt belőlük. a híres sárközi szövetkezetben az idén hárommillió forint értékű kivitel terveztek, de már csaknem kétszer annyi értékű népművészeti cikket: elsősorban himzett bluzt, szőttest, valamint himestojást rendeltek tőlük külföldről./mti/

15.45/-ok

--
- 49 -

16.00

bb.65. husz év alatt megközelítőleg százmillió forintot költöttek borsodban műemlékvédelemre - konferencia miskolcon

vid/ok kz hgy

1977. május 26.

az utóbbi 20 évben mintegy 40 műemléket állítottak helyre borsodban, s a célra megközelítőleg 100 millió forintot költöttek - mutattak rá a csütörtökön miskolcon megrendezett műemlékvédelmi konferencián. a megyében jelenleg ötszázhetven műemléket tartanak nyilván. ezekből helyreállították többek között a diósgyőri, a sárospataki valamint a boldogkői várat, számos középkori templomot, köztük karcsait a tornaszentandrásit, a sárospatakit és a rudabányait. számos helyreállított műemlék, mint a szerencsi- és a boldogkői vár idegenforgalmi célokat szolgál, másról mint a pácini kastélyban művelődési in. élmény kapott helyet, megkezdték a népi műemlékek helyreállítását is. elsőként komlóskán egy tipikus hegyvidéki kemencéi parasztházat, göncön pedig az utolsó még meléví ugynevezett „huszita házat”, mentik meg az utókornak.

szólt arról is, hogy a nagybecsű műemléki épületeknek nem rendeltésszerű használata, fenntartásának elmulasztása azok pusztulását okozta, többek között kázmárkon, abaujszántón, cserépvár-alján.

a tanácskozás során több előadás hangzott el miskolc műemlékeiről, a korszerű műemlékvédelemről, valamint a borsod megyei műemléki albizottság husz éves működéséről.

az ankét alkalmából dobos lajos fotóművész borsod megye és miskolc város műemlékeiről készített felvételeiből kiállítást is rendeztek./mti/

--

15.55/-ok

- 50 -

16⁵⁰

bb 67. az osztrák köztársaság elnöke a dunakanyarban

t bc/fe um zs hgy

1977. május 26.

dr. rudolf kirchschla:ger az osztrák köztársaság szövetségi elnöke és felesége, valamint kísérete csütörtökön a dunakanyar nevezetességeivel ismerkedett. a vendégeket elkísérte az utra losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége, nagy jános külügyminiszter-helyettes és dr. nagy lajos a magyar népköztársaság bécsi nagykövete.

szentendrén marosvölgyi lajos, a városi tanács elnöke fogadta a vendégeket, akik megtekintették kovács margit keramikus művész állandó kiállítását. innen esztergomba látogattak, ahol a bazilikát és a keresztény muzeumot keresték fel. a székesegyház bejáratánál dr. lékai lászló biboros, esztergomi érsek fogadta a vendégeket.

a déli órákban esztergomból visszatértek budapestere: visegrádról a hunyadi motoroshajón tették meg az utat./mti/

--:

bb 68. biró józsef nyilatkozata a bnv tapasztalatairól

i sl/tm um ie la

1977.május 26.

biró józsef külkereskedelmi miniszter a bnv zárónapján nyilatkozott az mti munkatársának az idei tavaszi budapesti nemzetközi vásár tapasztalatairól.

- mindenekelött azt emelném ki - mondotta -, hogy az idén - jelentőségének megfelelően - hangsúlyozottan nagyobb teret kapott a szocialista országok gazdasági integrációja, közös eredményeink bemutatása. a kgst komplex programja alapján, a szakosítások, a kooperációk révén iparunk árulista új produktumokkal gazdagodott, ami azt is kifejezi, hogy iparunk előrehaladása meggyorsult. néhány évvel ezelőtt a bnv-n még csak terveink között szóltunk az önálló magyar kibernetikai iparról, s ma csaknem tucatnyi vállalatunk -köztük olyan rangos cégek, mint a videoton, az orion, a telefongyár - magas színvonalon állítja elő az egységes számítástechnikai rendszerhez kapcsolódó komputereket, a minden piacon helytálló kiegészítő egységeket.

/folyt.köv./

- 51 -

16.20/um

17⁰⁰

bb. 68. /biró józsef ...folyt./um

- kohó- és gépiparunk, nehéziparunk a nagyszabású lépésváltás időszakát éli. a feladatok rendkívül összetettek. magas színvonalon, igényesen termelni, megfelelni a világpiac növekvő követelményeinek is kizárólag úgy lehet, ha bővítjük külkereskedelmi forgalmunkat, elmélyítjük részvételünket a nemzetközi munkamegosztásban, s ipari termelésünket mind több területen kapcsoljuk össze kgst-beli partnereink programjával. e jelentős folyamatnak itt a vásáron is tanui lehettünk. egész sor magyar külkereskedelmi vállalat irt alá értékes kereskedelmi megállapodásokat külföldi partnerével. ugyanakkor figyelembe kell venni azt is, hogy a nagy nemzetközi ipari kiállítások, árumintavásárok ma már nem szükségszerűen helyszínei a közvetlen üzletkötéseknek. az export- és import-szerződéseket alapos piackutatások, gazdaságossági számítások előzik meg. a bnv ebből a szempontból is megfelel a várakozásoknak. a negyedik alkalommal szakosítva megrendezett vásár fontos és sikeres fóruma lett mindazoknak, akik tájékozódni, majd később vásárolni, illetve eladni akarnak.

- minket természetesen mostanában mind gyakrabban foglalkoztat a kérdés: vajon a magyar vállalatok termékei számíthatnak-e a nemzetközi üzleti körök érdeklődésére. magas mércével mértünk itt a vásáron is, hiszen most sem feleltük, hogy népgazdaságunk alapvető törekvése a konvertibilis devizában elszámolt export számottevő fokozása. külkereskedelmi mérlegünk egyensúlya megköveteli, hogy minél több árunk találjon hosszú távon a tőkés piacokon is vevőre.

- itt a bnv-n is sok példát láttunk arra, hogy iparunk képes korszerű, a nemzetközi élmezőnyhöz tartozó termékeket előállítani. a magyar hajó- és darugyár, a győri magyar vagon és gépgyár, a medicor, a gamma, az egyesült izzó, a csepel művek, a ganz gyárak újdonságai azt bizonyítják, hogy vállalataink koncentrált fejlesztéssel és céltudatos gyártáspolitikával a legigényesebb mezőnyben is megállhatják a helyüket. a több mint 600 000 érdeklődő, a szakmai napok látogatói sok olyan műszerrel, termelékeny géppel is találkoztak, amelyeket vállalataink tőkés partnereikkel közösen állítottak elő, illetve licencek, know-howok vásárlása alapján gyártanak és értékesítenek. a velünk kooperáló nyugati cégek elégedettek üzemeink teljesítményével. ma már széles körben tudott, hogy nem zárkozunk el a kapcsolatok bővítése, az üzleti formák gazdagítása előtt. ez magától értetődően nagy felelősséget ró az érdekeltekre; pihenés nélküli munkát követel, pontos tervezést a beruházásokban, a gyártás- és gyártmányfejlesztésben, s nem utolsósorban zavartalan együttműködést termelő és értékesítő között.

/folyt.köv./

- 52 -

16.30/um

1400

bb 68. /biró józsef ...folytm./um

- a budapesti nemzetközi vásár ebben az esztendőben is jó példázta Magyarország törekvését: fejleszteni kívánjuk kapcsolatainkat a világ minden államával. erről meggyőződhetek a kiállításra érkezett magas rangú vendégeink is, miniszterek és miniszterhelyettesek, a nagy világcégek vezetői, a kereskedelmi kamarák és a rangos bankok képviselői. tárgyalásainkkor is hangsúlyoztuk: a kölcsönös előnyök alapján kívánunk kereskedni keleti és nyugati szomszédainkkal csak úgy, mint közeli és távoli partnereinkkel. együttműködési szándékunk a gazdasági élet területén is társadalmunk lényegéből fekad, s ezért örültünk, amikor újra és újra meggyőződhattünk: a körünkben megjelent, 28 országot reprezentáló kereskedők, ipari és pénzügyi szakemberek az egymással rokonszenvezők módján találták meg a közös hangot. valamenyiükkel, régi és új üzletfeleinkkel szeretnénk a vásárt követően is együttműködni, s jövőre újra találkozni - fejeződik be biró józsef külkereskedelmi miniszter nyilatkozata./mti/

-.-

bb 69. győri művészek békegyűlése

vid/kz/be um hgy

1977. május 26.

békegyűlést tartottak csütörtökön győri művészeti életének képviselői. a mintegy 120 zenész, képzőművész, író és színművész részvételével lezajlott demonstráción göbölös gábor, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője beszélt a béke és a művészeti összefüggéseiről, hangoztatva egyrészt azt, hogy a művészet igazi kibontakoztatása csak békés körülmények között lehetséges, másrészt pedig azt, hogy a művészek alkotó tevékenységükkel járulnak hozzá a béke építéséhez, megvédéséhez./mti/

-.-

bb 70. huszár istván látogatása a ix. kerületben

i ug/gg um zs hgy

1977. május 26.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön látogatást tett a ix. kerületben. elkísérte király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, a pártbizottság székházában gál lászlóné első titkár és szabados lászló tanácselnök fogadták.

/folyt.köv./

- 53 -

16.35/um

1410

bb 70. /huszár istván...folyt./um

huszár istván felkereste a fővárosi istván kórházat és rendelőintézetet, tájékozódott az egészségügyi létesítmény munkájáról, s megtekintette a kórház néhány osztályát, valamint a közeljövőben megnyíló országos kardiológiai intézetet.

ezt követően aktivaértekezleten az időszéri gazdaságpolitikai feladatokról adott áttekintést majd a kerület vezetőivel, a párt végrehajtó bizottságának tagjaival folytatott eszmecsere.
/mti/

bb 71. óvári miklós látogatása a xi. kerületben

auiqgg um zs hgy

1977. május 26.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön a xi. kerületbe látogatott el. elkísérte kurcz istván, a budapesti pártbizottság oktatási igazgatóságának vezetője, a pártbizottság székházában a vendéget borszó lászló első titkár és varga lászló tanácselnökhelyettes fogadta. a központi bizottság titkára tájékozódott a xi. kerület politikai, kulturális és tudományos kutatómunkáiról, valamint a városrész fejlődéséről.

ezután megtekintette a tétényi uti kórház-rendelőintézetet, amelynek vezetői beszámoltak az integrált egészségügyi egység létrehozásának tapasztalatairól és az új körülmények között folyó munkáról. óvári miklós ezután aktívaüléssel találkozott az intézet dolgozóival, s tájékoztatást adott időszéri kérdéseiről.
/mti/

bb 72. a nemzeti színház igazgatósága

gk um zs hgy

1977. május 26.

közli, hogy a május 31-i bánk bán előadás és a június 1-i mőzes előadás helyett - sinkovits imre betegsége miatt - mőricz zsigmond „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, című vígjátéka kerül színre. a jegyek érvényesek vagy a váltás helyén visszaválthatók.
/mti/

16.38/um

ix 150

bb 73. szerzői est a fészekben

i km/fe um zs hgy

1977. május 26.

az ünnepi könyvhét alkalmából kolozsvári grandpierre emil szerzői estjét rendezi meg a magyar írók szövetsége és a fészek művészkлуб pénteken este 8 órakor. az esten bevezetőt mond és az íróval beszélget ungvári tamás. közreműködik agárdi gábor, horkai jános, schubert éva.
/mti/

bb 74. a harmadik világban - fényes tamás fotókiállítása a fővárosi művelődési házban

t me/pá um zs la

1977. május 26.

félszáz nagyméretű színes és fekete-fehér fotóból dokumentációs kiállítás nyílt a fővárosi művelődési házban. a képek fényes tamás fotóriporter tudósításai afrika, ázsia, dél-amerika 16 országából. az érdeklődőknek látványos élmény, ugyanakkor betekintés a harmadik világba, ahol még kiálltók az ellentétek gazdagság és szegénység között, de egyre határozottabb a törekvés az elmaradottság megszüntetésére.

a csütörtökön megnyílt kiállítás június 5-ig látható a fővárosban, majd bemutatják az ország több városában is.
/mti/

bb 75. bezárta kapuit a budapesti nemzetközi vásár

t sz/kg/fe um ls la

1977. május 26.

csütörtökön a bnv utolsó napján egész nap a nagyközönség látogathatta a kőbányai vásárvárost. a mostani bnv a „legek”, vására volt. most állított ki a legtöbb cég, hazánkkal együtt 29 ország és nyugat-berlin több mint 1800 vállalata, a legnagyobb kiállítási területen. a legtöbb érdeklődő is most kereste fel a bnv-t, összesen több mint 650 ezer látogatója volt a vásárnak. a szakmai napok rendkívül sikeresek voltak, minden eddiginél többen, mintegy kétszáz ezer tervező, műszaki alkalmazott, kutató, mérnök és közgazdász látogatott el a pavilonokba, az ipari szakemberek lemérhették jó uton járnak-e, azt gyártják-e, amire a vevőnek szüksége van. az idén 20 százalékkal több szakmai jegy fogyott el, mint a korábbi tavaszi vásárokon, s ez azt mutatja, hogy a vásár szakosított jellege bevált. eredményesnek bizonyult a szocialista országok integrációját és termelési eredményeit népszerűsítő és ismertető kgst-nap is. a külkereskedelmi kapcsolatokat fejlesztő információcsere jól példázza, hogy a szocialista országok kiállító vállalatainak képviselői a legfőbb nyugati cégek szakembereivel rendszeresen találkoztak, s több kereskedelmi tárgyalást is folytattak.

/folyt.köv./

17.00/um

- 55 -

bb 75. /bezárta ...1.folyt./um

a vásár utolsó napján újabb üzletkötésekről is hír érkezett amelyekben az elmúlt napok tárgyalásait realizálták. a transelektro külkereskedelmi vállalat például csehszlovák partnerével vízű-tő-berendezések exportjában állapodott meg, mintegy háromnegyed millió rubel értékben. ndk-beli partnerükkel ugyancsak a vásár utolsó napján írtak alá szerződést, kazánalkatrészek szállítási-sára. összességében a transelektro a bnv-n 8 millió rubel értékű exportszerződéseket kötött szocialista partnereivel.

a mogürt külkereskedelmi vállalat a szovjet avtopromimport külkereskedelmi egyesüléssel 2 millió rubel értékű szerződést kötött, eszerint az idén és jövőre öt komplett szervizellomást, és különböző garázsipari berendezéseket szállítunk a szovjetunióba.

a brg 12 millió rubel értékű szerződést írt alá tromasexport szovjet külkereskedelmi egyesüléssel a videoton külkereskedelmi vállalatának közvetítésével, a megállapodás szerint a budapesti gyár 1980-ig szállít folyamatosan magnetofon-mechanikai részeket a szovjetunióba, cserébe televízióhoz alkalmas alkatrészek érkezhnek. az elektroimpex, különösen a kgst-nap alkalmával kötött nagyértékű szerződést, eszerint 7 millió rubel értékben különféle elektronikus berendezéseket szállít a szovjetunióknak. megkezdődtek már a tárgyalások a szovjet partnerekkel az 1980-as moszkvai olimpia helyszíni közvetítéseihöz stúdióberendezések, színes monitorok, és elektromos eredményjelző berendezések szállítására, összesen mintegy 40 millió rubel értékben. ha a tárgyalások eredményesek lesznek, ezeknek a berendezéseknek a segítségével kaphatjuk majd a következő olimpiáról a legfrissebb eredményeket.

a budavox csütörtökön 4 millió rubel értékű szerződést kötött a mashpriborintorg szovjet vállalattal, ennek értelmében a telefongyár által gyártott átviteltechnikai berendezéseket szállítunk a szovjet partnernek, valamint az ezekhez tartozó műszereket, amelyeket az elektronika szövetkezet gyárt.

a komplex nagyberendezések export-import vállalata a román romagrimek külkereskedelmi vállalattal mezőgazdasági, zöldség-termesztési gépekre írt alá szerződést egymillió rubel értékű magyar termék exportjáról.

a bnv utolsó napján adták át a századik svájci rapid gyártmányu uttisztító gépet, amelyet az autoker vásárolt meg, s a korszerű gép hamarosan bekapcsolódik a főváros fontosabb utvonalaínak tisztítási munkáiba.

/folyt.köv./

- 56 -

17.10/um

428

bb 75. /bezárta...2.folyt./um

a kgst-kiállítók gyorsmérlege

a szocialista országok kiállítói összegezték vásári munkájukat, üzletkötéseiket. a szovjet külkereskedelmi egyesülések kiállításainak szervezői és alekszandr v. szaag, a szovjet külkereskedelmi és iparkamara magyarországi kirendeltségének vezetője elmondta, hogy a szovjet külkereskedelmi vállalatok több mint 180 millió rubel értékben kötöttek export-, illetve import-szerződéseket, nagyjából egyenlő arányban. a szerződésekben azok a gépek is szerepelnek szép számmal, amelyeket most először állítottak ki budapesten. a legjelentősebb üzleteket a stankoimport, a maspriborintorg, az avtoexport és a techmasexport kötötte. ezeken kívül több tárgyalást kezdtek a szocialista gazdasági integráció elmélyítése érdekében újabb szakosítások, kooperációk lehetőségeiről. nagyjelentőségűnek értékelték a csepel vas- és fémművek delegációjának látogatását, mert ezen a találkozón a csm vezetői szovjet partnereikkel fontos tapasztalatcserét folytattak.

az ndk számára különösen sikeres volt az idei bnv, hiszen több mint 50 millió rubel értékű export-import szerződéseket kötöttek a kiállítók a magyar vállalatokkal. legnagyobb tételben a technoimpex-szel és a ferunion-nal állapodtak meg szerszámgépek, hidraulika-elemek és különféle elektronikus mérőműszerek vásárlására, és eladására, a metrimpex-től pedig tudományos kutató műszereket rendeltek. a szállítások ez évre, és 1978-ra vonatkoznak. az ndk vállalatainak kiállítási termékei többségükben a vásár alatt gazdát cseréltek, a 800 termék-, számítógépek, többsége a vásár után magyar vállalatokhoz kerül.

a csehszlovák kiállítók arról tájékoztattak, hogy magyar partnereikkel mintegy 50 millió rubel értékben kötöttek szerződéseket, ezek kétharmada csehszlovák export. a megállapodások alapján ebben az évben és 1978-ban a csehszlovák ipar uthengereket, építőgépeket, elektrotechnikai berendezéseket és szerszámgépeket szállít magyarországra, míg tőlünk egyebek közt postai berendezéseket, híradástechnikai eszközöket és a jövő évi atlétikai európa bajnokságra hírköziő és eredményjelző berendezéseket vásárolnak.

ignacy koral, lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa elmondta, hogy vállalataik 13 millió rubel értékben kötöttek szerződéseket, ezek nagyrésze lengyel exportmegállapodás. a lengyel kiállítók tárgyalóiban még az utolsó napon is élénk üzleti élet folyt, s több olyan szerződést készítettek elő, amelyet a vásár utáni hekeben írnak alá.

/folyt.köv./

- 57 -

17.18/um

430

bb 75./bezárta...3.folyt./um

az eddig megkötött megállapodások alapján Lengyelország többek között xenon izzókat és különböző műszereket, ipari berendezéseket vásárol, míg ők közlekedési eszközöket, szállító berendezéseket, elektrotechnikai készülékeket exportálnak hazánkba. egyébként a vásáron kiállított új gyártmányaikról a következő hónapokban szakelőadás sorozatot rendeznek majd a lengyel kulturában.

a bnv-n kiállító bolgár és román vállalatok is eredményesen zárták a vásárt. külkereskedelmi vállalataik számos megállapodást kötöttek, például a bolgár masinimport magyar vendéglátóipari gépeket vásárolt félmillió rubel értékben. a balcanzar és a technoimpex pedig megállapodott a jövő évi bolgár targoncaimportban is. a román pecanoexport külkereskedelmi vállalat szintén vásárolt magyar vendéglátóipari berendezéseket. mind a bolgár, mind a román vállalatok több együttműködési tárgyaláson is részt vettek a győri magyar vagon- és gépgyár és az ikarus gyár vezetőivel a járműipari kooperációk kibővítésének lehetőségeit vitatták meg.

este 6 órakor az 1977-es tavaszi bnv a rákóczi induló dallamaival bezárta kapuit.

a kiállító hazai és külföldi vállalatok azonnal hozzákezdtek a rakodáshoz, a kiállítási termékek elszállításához. a berendezések egy része magyarországon marad, a vevő vállalatok szállítják el. itt marad a c-pavilonban bemutatott szovjet, svájci, olasz és ndk-beli szerszámgépek, s az a-pavilonban a neves világcégek által kiállított mérőműszerek, laboratóriumi berendezések, elektronikus eszközök döntő többsége. a bemutatott termékek más része a junius 12-én kezdődő poznanai vásárra utazik. csütörtök este 8 masped kamionra rakták fel az első gépeket, s egész éjjel folyt a szerelés, rakodás.

x x x

csütörtökön elutazott budapestről premysl strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság külkereskedelmi miniszterhelyetese, aki a bnv alkalmából tartózkodott hazánkban. premysl strougalt fogadta dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter. megbeszélésük során áttekintették az 1977. évi magyar-csehszlovák árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyv teljesítésének jelenlegi helyzetét és véleményt cseréltek a gazdasági együttműködés aktuális kérdéseiről./mti/

-. -

- 58 -

17.30/um

17.30

bb 76. hazaérkezett a szovjetunióból

k km/fe um zs la

1977. május 26.

csütörtökön az állami déryné színház két társulata, az orenburgi távvezeték magyar építőinak kulturális programjaként öt előadást tartottak huszton, bogorodcsányban és guszjatyinban. nagy sikerrel játszották katona józsef bánk bánját, és tersánszky józsi Jenő szidike kisasszony című darabját. /mti/

-. -

bb 77. hazautazott az ndk legfelsőbb bíróságának küldöttsége

um zs la

1977. május 26.

egyhetes látogatását befejezve csütörtökön elutazott hazánk-ból az ndk legfelsőbb bíróságának küldöttsége, amelyet dr. heinrich toepflitz elnök vezetett. itt tartózkodásuk során megismerkedtek a legfelsőbb bíróság elvi irányító és ítélkező munkájával. tanulmányozták a magyar igazságszolgáltatás tevékenységét és a jogszabályalkotás helyzetét. tapasztalatot gyűjtöttek megyei bíróságon és járásbíróságon is.

a delegációt fogadta dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, látogatást tett dr. korom Mihály igazságügyi-miniszternél, dr. szijártó károly legfőbb ügyésznél, dr. jókai Lóránnál, a magyar jogász szövetség főtitkáránál és a győri bíróságokon, valamint a töki egyetértés mgtsz-ben is.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szakács ödön legfelsőbb bírósági elnök bucsuztatta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 79. detrói ernő festőművész kiállítása

vid/um kz la

1977. május 26.

csütörtökön a nyiregyházi benczur tereben megnyílt detrói ernő festőművész kiállítása. a megnyitón gulácsi sándor, az mszmp szabócs-szatmár megyei bizottságának titkára méltatta a művész munkásságát, aki ezuttal több mint 20 alkotását tárta közönség elé./mti/

-. -

- 59 -

17.35/um

17.35

bb 78. képzőművészeti kiállítás a budapesti történeti muzeumban

t me/pá um zs la

197.u.május 26.

csütörtökön a budapesti történeti muzeumban megnyitották a képek, szobrok 30 év magyar képzőművészetéből című kiállítást. az itt látható mintegy másfélszáz műalkotás - amelyet ez év februárjában varsóban, a budapesti kulturális napokon már bemutattak - a magyar képzőművészet fejlődésének irányával ismerteti meg az érdeklődőket. a zömmel a muzeum gyűjteményéből válogatott alkotások sorában fellelhetők a különböző generációkhoz tartozó művészek - így az egykori szocialista képzőművészek csoportja tagjainak, az európai iskola humanista mestereinek és tanítványainak - alkotásai. a tárlat szeptemberig tekinthető meg. /mti/

.-

bb 80. az ünnepi könyvhét pest megyei megnyitója

vid-gö/mné um kz la

1977. május 26.

pilisvörösváron csütörtökön megnyitották az ünnepi könyvhét pest megyei rendezvénysorozatát. a nagyközség köhvtárában tartott ünnepségen csak gyula józsef attila díjas író, a magyar írók szövetségének titkára méltatta a könyvhét közművelődési jelentőségét, majd irodalmi műsor következett. pest megyében a könyvhét idején csaknem 50 író-olvasó találkozót rendeznek. többek között a megyébe látogat cseres tiber, fábián zoltán, fekete gyula, fehér klára, palotai boris és szakonyi károly. /mti/

.-

bb 81. napirenden: az államigazgatási munka - ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége

t ug/fe um zs la

1977.május 26

csütörtökön a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott, amelyen részt vett borics gyula, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, valamint raft miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese is. az ülésen áttekintették az államigazgatási munka fejlesztésére hozott intézkedések tapasztalatait.

/folyt.köv./

- 60 -

17.55/um

18¹⁰

bb 81. /napirenden:...folyt./um

mint megállapították, az mszmp x. és xi. kongresszusának utmutatásai alapján az elmúlt időszakban több politikai döntés született az államigazgatási munka korszerűsítésére. ennek nyomán a központi területi és helyi államigazgatási szervek számos intézkedést tettek a bürokrácia csökkentésére, elsősorban azzal a céllal, hogy az állampolgárok - ügyeik intézése során - mentesüljenek a felesleges utánjárástól.

a végrehajtás során alapvető tennivaló volt a hatáskörök felülvizsgálata. a felülvizsgálat kézzelfogható eredménye, hogy a helyi tanácsok mintegy 200 új hatáskört kaptak, s ilyenformán ma már a községi és a városi tanácsi szervek a működési területükön keletkező ügyek mintegy 80 százalékában maguk döntenek. az ügyintézés tehát közelebb került a lakossághoz, gyorsabbá vált, s javult az állampolgárok és a tanácsi szervek kapcsolata.

a további egyszerűsítés, az akták utjának rövidítése érdekében kilenc fontos ügycsoportban folytattak a szakemberek ügymenetvizsgálatot. egyértelműen megállapították, hogy további lehetőségek vannak a radikális egyszerűsítésre. a minisztériumok és más országos hatáskörű szervek éltek a lehetőségek egy részével. egyszerűsítést célzó intézkedéseik nyomán gyorsabbá, áttekinthetőbbé vált például a lakáscsere adminisztrációja, egyszerűsödött a műsoros előadások rendezésének engedélyezése, enyhítették a „tul-szabályozottságból” származó gondokat és nehézségeket az egységes szerkezetben közzétett jogszabályok, a jogalkalmazást segítő átlásfoglalások. jelentős eredmény, hogy sikerült a hatósági bizonyítványok számát mintegy 80 százalékkal csökkenteni.

a szakszervezet véleménye szerint a további előrelépésnek fontos feltétele az érintett szervek közötti jobb összhang, a fokozott tervszerűség, nem kevésbé lényeges, hogy a minisztériumok és az országos hatáskörű szervek az eddiginél is nagyobb felelősséggel kezeljék a szakterületükhöz tartozó igazgatási feladatokat, ezek között kivált azokat, amelyek az állampolgárokat közvetlenül érintik. jobban kell törődni az előkészítéssel, szem előtt tartani a végrehajtás feltételeit és az intézkedések társadalmi kihatását. politikai követelmény - mutattak rá az ülésen -, hogy az állampolgárok mentesüljenek a felesleges kötétségektől, tehát, hogy a hatósági eljárásokból kiiktassák mindazokat a túlzó előírásokat, amelyek az ügyfelek szükségtelen idézgetését, kötelezését stb. idézik elő.

/folyt.köv./

- 61 -

18.05/um

18²⁰

v

bb 81. /napirenden:...2.folyt.:um

szó esett az ülésen arról is, hogy a hivatalokban, a közszolgálati munkahelyeken jobban ki kell használni a lehetőségeket a belső egyszerűsítésre, a helyes munkaszervezési intézkedések önálló megtételére, az ésszerűbb munkamegosztásra és a jobb munkastilus kialakítására./mti/

-. -

bb 83. dr. rudolf kirchschla:ger látogatása a mom-ban

t bc/gg um zs la

1977. május 26.

dr. rudolf kirchschla:ger az osztrák köztársaság szövetségi elnöke és kísérete csütörtökön délután ellátogatott a magyar optikai művekbe. az osztrák vendégekkel együtt részt vett a látogatáson losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, rácz pál külügyi államtitkár, gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár, nagy jános külügyminiszterhelyettes és dr. nagy lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete is.

posch gyula, a mom vezérigazgatója tájékoztatta a vendégeket a nagy multu gyár történetéről, fejlődéséről, tevékenységéről. a 8000 dolgozót foglalkoztató nagyüzem termékeinek mintegy 65 százalékát exportálja. gyártmányai közül a legnagyobb arányt - mintegy 30 százalékot - a számítástechnika képviseli. a mom eleven kapcsolatot tart osztrák partnerekkel, köztük a bécsi, a grazi műszaki egyetem geodéziai tanszékével, a leobeni bányamérnöki egyetemmel. az optikai eszközök gyártásához különféle szerszámokat importál ausztriából. az idén bécsben rendezett kiállításon, amelyen a magyar műszeripar mutatkozott be, a többi között bemutatták a mom számítástechnikai termékeit, és az ott kialakult együttműködés révén máris több magyar gyártmányu készüléket próbálnak ki ausztriában. a magyar műszeripar és osztrák partnerei között együttműködés alakult ki a mérleggyártás és az elektronikai félgyártmányok előállítására területén is.

dr. rudolf kirchschla:ger elismeréssel nyilatkozott a gyár tevékenységéről, termékeinek magas műszaki színvonaláról, valamint arról, hogy hagyományos gyártmányai mellett jól alkalmazkodik a technika új vívmányait, s megfelelően alkalmazkodnak a piac igényeihez.

/folyt.köv./

- 62 -

18.10/um

18.10

h

bb 33./dr. rudolf ...folyt./um

örömét fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy a mom és osztrák partnerei között sikeres együttműködés alakult ki a földrajzi közelség és a kölcsönös igények kielégítése alapján. kifejezte meggyőződését, hogy a hosszú távu együttműködés mindkét fél érdekét szolgálja.

a tájékoztatót üzemplátogatás követte, majd az osztrák államfő további sikereket kívánva vett búcsút a vendéglátóktól./mti/

-. -

bb 82. megnyilt patay éva kiállítása

t mir/pá um zs la

1977. május 26.

csütörtökön a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállító termében megnyilt patay éva festőművész kiállítása. a 21 festményt bemutató tárlat válogatás a 77 éves művész utóbbi években készült alkotásaiból, s része annak a több mint 130 műveből álló gyűjteménynek, amelyet ez év tavaszán ajándékozott győr városának.

a kiállítás június 19-ig tart nyitva./mti/

-. -

bb 85. bemutató az egri gárdonyi géza színházban

vid/um kz la

1977. május 26.

az egri gárdonyi géza színház társulata csütörtökön este bemutatta fejes endre: vonó ignác című háromfelvonásos komédiáját. a főbb szerepeket kulcsár imre, máté éva, gyöngyössy katalin és sallós gábor játszotta. rendezte: jurka lászló./mti/

-. -

bb 87. időjárásjelentés

um la

1977. május 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. május 26-án, csütörtökön este:

többórás napsütés

várható időjárás péntek estig: időnként kissé megnövekszik a felhőzet, eső nem lesz. a mérsékelt északkeleti, keleti szél időnként megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között. /mti/

-. -
- 63 -

18.45/um

20.00

bb 86. először saját szólistákkal - a tatabányai bányász
szimfónikusok hangversenye

vid/um kz la

1977. május 26.

figyelemreméltó zenei esemény részesei voltak csütörtökön a tatabányai hangversenylátogatók. a város bányász szimfónikus zenekara első ízben rendezett olyan koncertet, amikor nem vendégművészek, hanem az együttes saját muzsikusi voltak a szólisták. a jó hírű bányász szimfónikus zenekar mostanáig ugyanis kizárólag vendég előadóművészek közreműködésével rendezett koncertet. a hangszeres tudás, a művészi képesség következetes fejlesztésével sikerült az együttesnek pódiumra érett előadóművészeket kinevelnie. a most önálló szereplésre vállalkozó szólisták hoszszu évek óta a zenekar tehetséges tagjai. klasszikus remekműveket, bach, beethoven és mozart egy-egy alkotását szóltatták meg.

dőry dénes, a bányász szimfónikus zenekar vezető karmestere folytatni kívánja a kezdeményezést és a jövőben is rendeznek „hazai”, szólistákkal koncertet a bányászvárosban./mti/

-. -

bb 88. elutazott az olasz igazságügyi küldöttség

fe um la

1977. május 26.

dr. korom Mihály igazságügyminiszter és a hazánkban tartózkodó francesco paolo bonifacio olasz igazságügyminiszter csütörtökön aláírta a magyar népköztársaság és az olasz köztársaság közötti polgári, valamint a kiadatási és büntetőjogi jogsegély-szerződést. a szerződések megkötése fontos állomása a magyar-olasz jogi kapcsolatok továbbfejlesztésének. a két ország saját állampolgáraival azonos jogvédelmet biztosít egymás állampolgárainak a polgári és a családjogi ügyekben. a két állam illetékes hatóságai polgári és büntetőügyekben kölcsönösen jogsegélyt nyújtanak egymásnak. a szerződésben meghatározott esetekben kiadják a másik félnek a területükre menekült büntetéseket, illetve ha a másik ország polgára követ el területükön bűncselekményt, az eljárás lefolytatása végett hazai hatóságoknak adhatják át őket. a jogsegély szerződés aláírásánál jelen volt dr. bényi józsef külügyminisztériumi csoportfőnök, valamint mario franzi, az olasz köztársaság magyarországi nagykövete.

/folyt.köv./

- 64 -

19.04/um

20⁰⁵

bb 88. /elutazott...folyt./um

az olasz minisztert fogadta borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese. az olasz küldöttség csütörtökön elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. korom Mihály igazságügy-miniszter; ott volt mario franzi, az olasz köztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

-. -

bb 89. a magyar újságírók országos szövetségének meghívására

gk um la

1977. május 26.

a két szövetség közötti együttműködés megbeszélésére és a szerződés aláírására csütörtökön hazánkba érkezett a vietnami szocialista köztársaság újságíró szövetségének háromtagú delegációja luu qui ky főtitkár vezetésével./mti/

-. -

bb 84. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

um la

1977. május 26.

41. elhunyt réthi sándor
42. csongrád megye belvizrendezési programja
43. az undp főigazgatójának magyarországi látogatása
44. országos színháztechnikai napok gyulán
45. tájékoztató a megpályázható külföldi ösztöndíjakról
46. sajtótájékoztató a balatoni idegenforgalomról /6.sz.jav./
47. a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács vezetőinek találkozója győr-sopron megye vezetőivel
48. magyar-lengyel közlekedési tárgyalások
49. miskolci hűtőház
50. zebegényi nyári képzőművészeti szabadiskola /7.sz.jav./
51. babnemesítési kísérletek
52. a csongrád megyei képviselőcsoport ülése
53. balesetek
54. befejeződött a fővárosi pedagógusok tanácskozása
55. fővárosi ifju garditásk szemléje
56. elhunyt tatali isztván
57. szaknyelvtanítási-szaknyelvművelési konferencia miskolcon
58. békegyűlés bátaszéken
59. új lakótelep balassagyarmaton
60. visszavárják a kismamákat /8.sz.jav./
61. termelési sikerek szolnok megye ipari üzemeiben

/folyt.köv./

- 65 -

19.10/um

20¹⁰

bb 84. /hirjegyzék...folyt./um

62. ankét az m 1-es autópályával kapcsolatban
63. magyar-szovjet barátsági nap lentiben
64. átadták az ötezredik szövetkezeti lakást győrött
65. műemlékvédelmi konferencia miskolcon /9.sz.jav./
66. síógárdi himzett bluzok
67. kirchschla:ger a dunakanyarban
68. bíró józsef nyilatkozata a bnv tapasztalatairól
69. győri művészek békegyűlése
70. huszár istván látogatása a ix. kerületben
71. óvári miklós látogatása a xi. kerületben /10.sz.jav./
72. a nemzeti színház igazgatóságának közleménye
73. 4! ői est a fészekben
74. fényes tamás fotókiállítása /11.sz.jav./
75. bezárult a bnv
76. hazaérkezett a szovjetunióból a déryné színház két társulata
77. hazautazott az ndk legfelsőbb bíróságának küldöttsége /12.sz.jav./
78. képzőművészeti kiállítás a történeti muzeumban
79. detrói ernő kiállítása
80. a könyvhét pest megyei megnyitója
81. a közalkalmazottak szakszervezetének kv ülése
82. patay éva kiállítása
83. kirchschla:ger a mom-ban
84. hirjegyzék

a 3.sz. jav a 32 sz. hirre,
a 4. sz. jav a 37.sz. hirre,
az 5. sz. jav. a 38.sz. hirre vonatkozott. /mti/

-.-

bb 90. dr. rudolf kirchschla:ger vacsorája losonczy pál tiszteletére

t bc/gg um zs la

1977. május 26.

dr. rudolf kirchschla:ger az osztrák köztársaság szövetségi elnöke és felesége csütörtökön diszvacsorát adott losonczy pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és feleségének tiszteletére a gellért szállóban.

részt vett a vacsorán kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, apó ró antal, az országgyűlés elnöke, dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos az elnöki tanács titkára, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, czinege lajos vezér- ezredes, honvédelmi miniszter, karakas lászló munkaügyi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, rácz pál külügyi államtitkár, gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár, dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, dr. várnkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, s a politikai élet több más vezető személyisége.

/folyt.köv./

- 66 -

20.45/um

20/0

v
bb 90. /dr. rudolf ...folt./um

a vacsorán részt vettek az osztrák államelnök kíséretének tagjai is.

innen felhasználható 22 órától!

a szívélyes hangulatu vacsorán dr.rudolf kirchschla:ger és losonczy pál pohárköszöntőt mondott./mti/

-.-

bb 91. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18órától zárásig

um la

1977. május 2.

85. bemutató az egri színházban
86. a tatabányai bányász szimfónikus zenekar hangversenye
87. időjárásjelentés
88. elutazott az olasz igazságügyi küldöttség
89. vietnami ujságíró küldöttség érkezett
90. kirchschla:ger vacsorát adott losonczy pál tiszteletére
91. hirjegyzék

-.-

- 67 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

21.04/um

21/0